
144 5 Do Turcji bez Wechsela
Piłkarze GKS wznowili treningi,  
a 13 stycznia jadą na obóz do tureckiej Antalyi.

Kibicujmy Liliannie
Pierwsza w 2026 roku Tyszanka ma na imię 
Lilianna i urodziła się 1 stycznia o 14.22.

Jak nie dać się nabrać
Rzeczniczka Praw Konsumenta przestrzega 
przed „okazyjnymi” pokazami.
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Jubileuszowe wieczory 
z kolędą
Gdy świąteczne dekoracje powoli znikają z ulic, w Tychach Boże Na-
rodzenie dopiero nabiera głębi. W styczniowe wieczory kolędy wracają 
tu w nowym świetle – będzie kameralnie, innym razem monumentalnie, 
a na pewno klimatycznie. XXXV Tyskie Wieczory Kolędowe to zapro-
szenie do zatrzymania się na chwilę po świątecznym pośpiechu i wsłu-
chania się w muzykę, która łączy pokolenia, style i wrażliwości. �str. 3

m
at

. p
ra

so
we

Fundamenty czułości
Śląskie Hospicjum Stacjonarne dla Dzieci TuSieTuli przestaje być wizją 
na papierze, a zaczyna realnie rosnąć. Na placu budowy zakończył się 
właśnie etap prac ziemnych i rozpoczęto wykonywanie fundamentów 
pod miejsce, które ma stać się domem troski, bezpieczeństwa i czułej 
obecności dla nieuleczalnie chorych dzieci oraz ich rodzin.� str. 4
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Górskie metamorfozy 
Bieleckiego
W połowie grudnia wypełniony po brzegi Teatr Mały stał się miejscem 
premiery najnowszej książki tyszanina Adama Bieleckiego „Bez śladu” 
oraz towarzyszącej jej prelekcji. Himalaista opowiedział o pasji, ryzyku 
i wyborach, które zostają z człowiekiem na całe życie.� str. 13

Wielobarwny korowód z udziałem setek mieszkańców Tychów uczcił tradycyjną uroczystość Objawienia Pańskiego.

MIASTO W ORSZAKU
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◆ 27.12, około godziny 
18.20, na skrzyżowaniu ulic 
Grota-Roweckiego i Edukacji 
zderzyły się dwa samochody 
osobowe – Fiat oraz Ford. Ko-
lizja spowodowała utrudnienia 
w ruchu, ponieważ uszkodzo-
ne pojazdy pozostały na środ-
ku skrzyżowania. Na szczęście 
w wyniku zdarzenia nikt nie 
odniósł obrażeń i żadna z osób 
uczestniczących w kolizji nie 
wymagała pomocy medycz-
nej. Jak ustalili policjanci pra-
cujący na miejscu zdarzenia, 
sprawczynią kolizji była kieru-
jąca Fiatem. Kobieta, jadąc ulicą 
Edukacji w kierunku al. Biel-
skiej, wjechała na skrzyżowanie 
na czerwonym świetle, dopro-
wadzając do zderzenia z For-
dem poruszającym się ulicą 
Grota-Roweckiego w kierunku 
ul. Oświęcimskiej. Przy oka-
zji mundurowi przypominają 
o przepisach, zgodnie z którymi 
należy usunąć pojazd z miejsca 
wypadku, aby nie powodował 
zagrożenia lub tamowania ru-
chu, jeżeli nie ma zabitego lub 
rannego.
◆ W sobotę, 3 stycznia, 
około godziny 15, na ul. 
Katowickiej w rejonie stawów 

hodowlanych, doszło do po-
ważnego zdarzenia drogowego 
z udziałem czterech pojazdów 
marki Toyota, Mitsubishi, Ford 
oraz Jeep. W wyniku zdarzenia 
osobowa Toyota wypadła z jezd-
ni i zatrzymała się w przydroż-
nym rowie. Ze wstępnych usta-
leń funkcjonariuszy wynika, 
że kierujący Toyotą był w sta-
nie nietrzeźwości. Badanie al-
komatem wykazało blisko 1,9 
promila. Mężczyzna, jadąc całą 
szerokością jezdni, doprowadził 
do czołowego zderzenia z pra-
widłowo jadącą kierującą Mit-
subishi, a następnie do kolej-
nych zderzeń. Kierowca Toyoty 
został zatrzymany i w eskorcie 
policjantów prewencji prze-
wieziony go do szpitala, gdzie 
wykonano dokładne badania 
oraz pobrano krew do dalszych 
analiz.
◆ W niedzielę (4.01) rano 
na al. Bielskiej, w rejonie 
wyjazdu spod Szpitala Miejskie-
go i hurtowni papierniczej, zde-
rzyły się osobowe: Fiat, Audi oraz 
Seat. Jak ustalili policjanci, winna 
była kierująca fiatem, która nie 
zachowała należytej ostrożności 
podczas wyjeżdżania z parkingu. 
Została ukarana mandatem. NS ●

Kronika policyjna

tel. 667 777 772
Na Państwa telefony czekamy
we wtorek w godz. 9.30 – 15.30
Dziś przy telefonie dyżuruje
red. Natalia Setlak

Opłatek u pszczelarzy
Z obawą, ale i nadzieją patrzą w przyszłość.

W niedzielę 4 stycznia 
w sali tyskiego 
oddziału ZNP 
odbyło się coroczne 
spotkanie opłatkowe 
Stowarzyszenia 
Pszczelarzy w Tychach. 
Wydarzenie, które 
od lat stanowi ważny 
punkt w kalendarzu 
lokalnego środowiska 
pszczelarskiego, było 
okazją do złożenia 
noworocznych życzeń, 
integracji oraz 
rozmów o wyzwaniach 
stojących przed 
pszczelarstwem.

Spotkanie poprowadził prezes 
stowarzyszenia Andrzej Gałusz-
ka, a wśród zaproszonych gości 
znaleźli się m.in.: prezes ZNP Od-
dział Tychy Ewa Szczypiór, pre-
zes Śląskiego Związku Pszczela-
rzy w Katowicach Zbigniew Binko 
a także prezes miejscowego koła 
Polskiego Klubu Ekologicznego 
Karolina Chemicz-Pałys, któ-
ra w imieniu prezydenta miasta 
Macieja Gramatyki przekazała 
zgromadzonym pszczelarzom 
życzenia dobrego, miodnego 
roku, silnych rodzin pszczelich 
oraz dalszego rozwoju i satys-
fakcji z pracy na rzecz lokalnego 
pszczelarstwa.

Podczas spotkania wiele miej-
sca poświęcono aktualnej sy-
tuacji lokalnego pszczelarstwa. 
W dyskusjach wybrzmiały oba-
wy związane z rosnącą konkuren-
cją ze strony zagranicznych pro-

ducentów i dużych korporacji, 
które wprowadzają na rynek ma-
sowe produkty, często wytwarza-
ne w sposób odbiegający od tra-
dycyjnej, rzemieślniczej pracy 
lokalnych pasiek. Podkreśla-
no, że tyscy pszczelarze działają 
w oparciu o wieloletnie doświad-
czenie, pasję oraz poszanowanie 
natury.

Uczestnicy spotkania przypo-
minali również, że pszczelarstwo 
to nie tylko produkcja miodu, ale 
przede wszystkim kluczowa rola 
pszczół w zapylaniu sadów, pól 
i upraw. To właśnie dzięki ich pra-
cy możliwe jest utrzymanie rów-
nowagi w ekosystemie oraz bez-
pieczeństwa żywnościowego.

W trakcie spotkania zapowie-
dziano udział w kolejnej edycji 
Tyskiego Kiermaszu Miodu, któ-
ry odbędzie się 28 i 29 sierpnia 

2026 roku w halach targowych 
przy al. Piłsudskiego. Wydarzenie 
od lat cieszy się dużym zaintere-
sowaniem mieszkańców, promu-
jąc lokalne produkty pszczelar-
skie oraz bezpośredni kontakt 
z producentami. Poinformowa-
no także o planach organizacji 
konferencji poświęconej prozdro-
wotnym właściwościom propoli-
su i innych produktów pszczelich, 
przygotowywanej we współpracy 
z Polskim Klubem Ekologicznym.

Nie zabrakło również akcentów 
symbolicznych i międzypokole-
niowych. Szczególną uwagę zwró-
cił fakt, że najmłodszy pszczelarz 
stowarzyszenia, Łukasz Noras, 
prowadzi już 22 rodziny pszcze-
le, co zostało przyjęte z uznaniem 
i podkreślone jako dowód na to, 
że tradycje pszczelarskie w regio-
nie mają swoją przyszłość.

Spotkanie opłatkowe po raz 
kolejny pokazało, jak ważna jest 
integracja środowisk społecz-
nych, ekologicznych i zawodo-
wych, a także pielęgnowanie 
tradycji opartych na szacunku 
do natury. Dla tyskich pszczelarzy 
było to nie tylko świąteczne spo-
tkanie, ale również moment re-
fleksji i planowania dalszych dzia-
łań na rzecz lokalnej społeczności 
i środowiska naturalnego. 

Osoby zainteresowane podję-
ciem współpracy z Klubem Eko-
logicznym lub Stowarzyszeniem 
Pszczelarzy mogą skontakto-
wać się z Karoliną Chemicz-Pa-
łys, która pomoże w nawiązaniu 
współpracy, udzieli informacji 
o bieżących inicjatywach oraz 
pomoże w sprawach organizacyj-
nych. Kontakt: 512 048 016 lub 
pkekolotychy@o2.pl. ZP ●

Po drodze do Frankfurtu stanie w Tychach.

Pociągiem w wielki świat!
Miłośnicy kolei oraz osoby pla-
nujące zagraniczne podróże 
mają powód do zadowolenia. 
Od 25 czerwca uruchomione 
zostanie nowe międzynarodowe 
połączenie kolejowe, obsługiwa-
ne przez czeskiego przewoźnika 
Leo Express, które połączy Prze-
myśl z Frankfurtem nad Menem. 
Na trasie nie zabraknie również 
Tychów, które znalazły się w gro-
nie kluczowych przystanków 
po polskiej stronie.

Nowy pociąg pokona tra-
sę liczącą ponad 1300 kilome-
trów i zatrzyma się na 24 sta-
cjach w trzech krajach. W Polsce, 
poza będącym stacją początko-
wą Przemyślem, skład zatrzy-
ma się w Rzeszowie, Tarnowie, 
Krakowie, Katowicach oraz Ty-
chach. Następnie wjedzie na teren 
Czech, gdzie pasażerowie będą 
mogli wysiąść m.in. w Ostrawie, 
Ołomuńcu czy Pradze, by osta-
tecznie dotrzeć do Niemiec, 
z przystankami m.in. w Dreź-

nie, Lipsku, Erfurcie i Frankfur-
cie nad Menem.

Szczególnie istotny dla po-
dróżnych jest fakt, że końcową 
stacją będzie nie tylko Frank-
furt Süd, ale również Flugha-
fen Fernbahnhof, czyli kolejowy 
dworzec przy jednym z najwięk-
szych lotnisk w Europie. Lotni-
sko we Frankfurcie zalicza się 
do absolutnego topu zarówno 
pod względem obsługiwanych 
pasażerów, jak i liczby lotów 

oraz kierunków. Otwiera to nowe 
możliwości dla osób planujących 
dalsze podróże lotnicze, bez ko-
nieczności przesiadek czy dojaz-
dów z innych miast.

Przejazd pełnej trasy ma trwać 
około 18,5 godzin. Z perspekty-
wy Tychów podróż do Frankfur-
tu zajmie niespełna 14 godzin, 
co biorąc pod uwagę skalę dy-
stansu oraz komfort podróży ko-
leją, stanowi konkurencyjną al-
ternatywę wobec samochodu czy 

połączeń autokarowych. Ceny bi-
letów rozpoczynają się od kilku-
dziesięciu złotych. Standardowe 
stawki oscylują wokół nieco po-
nad 100 złotych za przejazd peł-
nej trasy w jedną stronę.

Leo Express nie jest przewoź-
nikiem anonimowym dla miesz-
kańców regionu. Firma od lat roz-
wija połączenia międzynarodowe 
w Europie Środkowej, a w prze-
szłości oferowała już możliwość 
wakacyjnych podróży kolejo-
wych z Tychów na południe Eu-
ropy, w tym do Chorwacji.

Nowe połączenie z Przemyśla 
do Frankfurtu to kolejny dowód 
na rosnącą rolę kolei jako środka 
transportu nie tylko regionalne-
go, ale także europejskiego. Dla 
Tychów oznacza to większą do-
stępność komunikacyjną, nowe 
kierunki podróży i kolejny argu-
ment przemawiający za wyborem 
pociągu jako wygodnej formy 
przemieszczania się po konty-
nencie. Piotr Podsiadły ●Tychy będą jednym z przystanków na drodze do Frankfurtu nad Menem.
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Uczestnicy spotkania Stowarzyszenia Pszczelarzy w Tychach.
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Udany finał policyjnego śledztwa.

Szóstka pod 
kluczem
Z końcem roku nastąpił finał 
wielomiesięcznego śledztwa. 
Śląscy policjanci, działając pod 
nadzorem Prokuratury Okręgo-
wej w Gliwicach, przeprowadzili 
skoordynowaną akcję, która do-
prowadziła do rozbicia zorgani-
zowanej grupy przestępczej czer-
piącej zyski z cudzego nierządu. 
W wyniku działań zatrzymano 
sześć osób, a proceder, jak usta-
lili śledczy, mógł trwać nawet 
cztery lata.

Jednoczesne działania funk-
cjonariuszy przeprowadzo-
no w kilku miastach regionu 
– w Tychach, Kobiórze, Świę-
tochłowicach oraz Katowicach. 
Z ustaleń policji wynika, że gru-
pa prowadziła w Tychach agen-
cję towarzyską, w której kobie-
ty świadczyły usługi seksualne, 
a uzyskiwane pieniądze trafiały 
bezpośrednio do osób zarządza-
jących lokalem.

Śledczy ustalili również, 
że w proceder zaangażowani 
byli nie tylko właściciele agen-
cji. Część zysków miała być 
przekazywana taksówkarzom, 
którzy dowozili klientów do lo-
kalu. Struktura grupy obejmowa-
ła m.in. menedżerkę, ochronia-
rza oraz osoby odpowiedzialne 
za logistykę i nadzór nad dzia-
łalnością.

Podczas akcji zatrzymano trzy 
kobiety w wieku 24, 25 i 29 lat 
oraz trzech mężczyzn w wie-
ku 31, 46 i 58 lat. Jak informu-

ją funkcjonariusze, podejrzanym 
przedstawiono zarzuty udziału 
w zorganizowanej grupie prze-
stępczej, czerpania korzyści z cu-
dzego nierządu, a także prania 
pieniędzy. Jednej z osób zarzu-
cono dodatkowo dokonanie roz-
boju na kliencie agencji.

W trakcie przeszukań funkcjo-
nariusze zabezpieczyli obszerny 
materiał dowodowy, w tym tele-
fony komórkowe, laptopy, do-
kumentację finansową, zapiski 
rozliczeniowe, kasę fiskalną oraz 
gotówkę. Łącznie zabezpieczono 
ponad 21 tysięcy złotych w pol-
skiej walucie oraz środki pienięż-
ne w walutach obcych.

Zgromadzony materiał – ze-
znania świadków, zabezpieczone 
przedmioty oraz wyniki oględzin 
– pozwolił na przedstawienie za-
rzutów wszystkim zatrzymanym. 
Decyzją sądu wobec trzech osób 
– 24-letniej kobiety oraz męż-
czyzn w wieku 31 i 58 lat – za-
stosowano tymczasowy areszt 
na trzy miesiące. Wobec pozo-
stałych podejrzanych zastosowa-
no środki wolnościowe, w tym 
dozór policyjny, poręczenie ma-
jątkowe, zakaz opuszczania kra-
ju oraz zakaz kontaktowania się 
między sobą.

Za zarzucane czyny zatrzy-
manym grozi kara do 10 lat po-
zbawienia wolności. Śledztwo 
w sprawie ma charakter rozwo-
jowy.
NS●

2 | 7 stycznia 2026 www.tychy.plTWOJE TYCHY Nasze Tychy



PROGRAM XXXV Tyskich Wieczorów Kolędowych

Prowadzenie koncertów: Marek Piechniczek
11 stycznia (niedziela)
godz. 17.30 – �Kościół pw. bł. Karoliny Kózkówny 

(ul. ks. J. Tishnera 50): Grażyna 
Łobaszewska z zespołem Ajagore 
„Idźcie z tym, co macie”

12 stycznia (poniedziałek)
godz. 19 – �Kościół pw. Świętej Rodziny (ul. 

Elfów 29): Hania Malacina-Karpiel 
i Podholańscy Muzykancio „Po-
dziynkujmy Jezuskowi – góralskie 
kolędowanie”

13 stycznia (wtorek)
godz. 19 – �Kościół pw. Ducha Świętego (ul. My-

śliwska 43): Piotr Steczek z rodziną 
„Rodzinne kolędowanie”

14 stycznia (środa)
godz. 19 – �Kościół pw. Matki Boskiej Królowej 

Aniołów (ul. Wilcza 11): Power of 
Brass Quintet „Kolęda w blasku 
blachy”

15 stycznia (czwartek)
godz. 18 – �Parafia Ewangelicko-Augsburska 

Apostołów Piotra i Pawła (ul. ks. bpa 

J. Burschego 20): Collegium Clara 
Tumba Zespół Muzyki Dawnej „Pa-
storałki renesansowej Europy”

16 stycznia (piątek)
godz. 19.30 – �Kościół pw. św. Benedykta 

(ul. Z. Nałkowskiej 19): Chór 
La Musica z Lublina pod dyr. 
Karoliny Filipczak-Sulimy „Adeste 
Fideles – Chór La Musica w blasku 
kolęd”

17 stycznia (sobota)
godz. 9 – �Zespół Szkół Muzycznych im. F. Rybic-

kiego w Tychach (al. Niepodległości 
53): Przesłuchania II etapu Ogólno-
polskiego Konkursu Chórów XXXV 
Tyskich Wieczorów Kolędowych

godz. 15.30 – �Bazylika mniejsza pw. Św. Marii 
Magdaleny (ul. ks. K. Damrota 62): 
I część – występ laureatów Kon-
kursu Chórów, wręczenie nagród; 
II część – „Et in terra pax homini-
bus bonae voluntatis” – koncert 
kolędowy w aranżacji Henryka 
Jana Botora.
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Nowy pojazd PKM jest przystosowany do przewozu osób na wózkach.

Hania Malacina-Karpiel i Podholańscy Muzykancio 
wystąpią w najbliższy poniedziałek.
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Piotr Steczek z rodziną kolędował będzie w kościele pw. Ducha Świętego.
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Tegoroczny festiwal kolędowy otworzy Grażyna Łobaszewska.

Jubileuszowe wieczory z kolędą
Poświąteczna podróż przez tradycję i nowoczesność

Gdy świąteczne dekoracje powoli znikają z ulic, 
w Tychach Boże Narodzenie dopiero nabiera 
głębi. W styczniowe wieczory kolędy wracają 
tu w nowym świetle – będzie kameralnie, innym 
razem monumentalnie, a na pewno klimatycznie. 
XXXV Tyskie Wieczory Kolędowe to zaproszenie 
do zatrzymania się na chwilę po świątecznym 
pośpiechu i wsłuchania się w muzykę, która 
łączy pokolenia, style i wrażliwości.

Od 11 do 17 stycznia 2026 roku 
Tychy ponownie staną się prze-
strzenią muzycznego dialogu 
między tradycją a współczesno-
ścią. Jubileuszowa edycja festiwa-
lu, organizowanego przez Miej-
skie Centrum Kultury, odbędzie 
się w tyskich świątyniach oraz 
w Zespole Szkół Muzycznych im. 
Feliksa Rybickiego. Jak co roku 
– wstęp na wszystkie wydarzenia 
jest wolny.

Z potrzeby wspólnoty
Tyskie Wieczory Kolędowe od 35 
lat są czymś więcej niż cyklem 
koncertów. To jedno z najważ-
niejszych wydarzeń kulturalnych 
miasta, głęboko zakorzenione 
w lokalnej tożsamości. Idea festi-
walu wyrasta z potrzeby wspólne-
go przeżywania czasu Bożego Na-
rodzenia, nie tylko poprzez znane 
melodie, lecz także poprzez nowe 
interpretacje, różnorodne estety-

ki i spotkania z artystami repre-
zentującymi odmienne muzyczne 
światy.

Program tegorocznej edycji 
ponownie łączy uznanych arty-
stów sceny ogólnopolskiej z chó-
rami i zespołami z całej Pol-
ski, tworząc wielobarwny pejzaż 
brzmień: od góralskiego żywio-
łu, przez jazzowe improwizacje, 
po muzykę dawną i klasyczne for-
my chóralne.

Wśród koncertów znajdą się 
zarówno wydarzenia o charak-
terze familijnym, jak i propozy-
cje dla bardziej wymagających 
melomanów. Publiczność usły-
szy m.in. Grażynę Łobaszewską 
w programie łączącym kolędę z 
jazzową wrażliwością, góralskie 
kolędowanie Hani Malaciny-Kar-
piel, rodzinne muzykowanie Pio-

tra Steczka czy pełne energii in-
terpretacje kolęd w wykonaniu 
zespołu dętego Power of Brass 
Quintet.

Szczególne miejsce w progra-
mie zajmuje także koncert ze-
społu muzyki dawnej Collegium 
Clara Tumba, który przeniesie 
słuchaczy w świat renesanso-
wych pastorałek Europy, wyko-
nywanych na historycznych in-
strumentach, rzadko spotykanych 
dziś w koncertowej praktyce.

Przestrzeń dla talentów
Integralną częścią festiwalu pozo-
staje Ogólnopolski Konkurs Chó-
rów, który od lat przyciąga zespo-
ły z całej Polski i stanowi ważną 
platformę artystycznej konfron-
tacji. Przesłuchania konkursowe 
odbędą się w Zespole Szkół Mu-
zycznych, a finał - tradycyjnie - 
w bazylice św. Marii Magdaleny. 
Laureaci nie tylko podzielą się na-
grodami finansowymi, ale rów-
nież otrzymają zaproszenie do 
występu podczas kolejnej edycji 
festiwalu.

Symboliczne pożegnanie
Kulminacją XXXV Tyskich Wie-
czorów Kolędowych będzie kon-
cert finałowy „Et in terra pax 

hominibus bonae voluntatis”, re-
jestrowany przez telewizję TVS. 
W monumentalnej przestrzeni 
bazyliki zabrzmią tradycyjne ko-
lędy oraz autorskie kompozycje 
w aranżacji Henryka Jana Botora 
- dyrygenta, kompozytora i wielo-
letniego dyrektora artystycznego 
festiwalu.

Tegoroczny finał będzie miał 
także wymiar symboliczny. Po 
ponad dekadzie pracy z festiwa-
lem żegna się Henryk Jan Bo-
tor, który pełnił funkcję dyrek-
tora artystycznego od 2014 roku. 
Jego wkład w kształt i rangę Ty-
skich Wieczorów Kolędowych na 

trwałe zapisał się w historii wy-
darzenia.

Festiwalowi towarzyszy Ogól-
nopolski Konkurs Plastyczny 
„Witaj, gwiazdko złota”, którego 
pokonkursową wystawę będzie 
można oglądać w Młodzieżowym 
Domu Kultury nr 1 w Tychach.

XXXV Tyskie Wieczory Ko-
lędowe odbywają się pod hono-
rowym patronatem arcybiskupa 
metropolity katowickiego An-
drzeja Przybylskiego, a zapro-
szenie na wydarzenie kieruje do 
mieszkańców Prezydent Miasta 
Tychy Maciej Gramatyka. 
NS ●

Ekologiczny zakup tyskiego PKM.

Minibus pod choinkę
Flota Przedsiębiorstwa Komu-
nikacji Miejskiej sp. z o.o. w Ty-
chach powiększyła się tuż przed 
świętami o nowoczesny minibus 
zasilany sprężonym gazem ziem-
nym CNG. Zakup ten stanowi 
kolejny element strategii spółki, 
której celem jest rozwój przyja-
znego środowisku i dostępnego 
transportu publicznego.

Nowy pojazd to niskopodło-
gowy autobus kategorii M3 klasy 
I, przeznaczony do obsługi regu-
larnych linii miejskich. Może on 
przewozić nawet 30 pasażerów, 
w tym osoby o ograniczonej mo-
bilności.

Na wyposażeniu pojazdu zna-
lazło się m.in. specjalnie wydzie-

lone miejsce dla wózka inwalidz-
kiego, co zwiększa dostępność 
komunikacji miejskiej dla wszyst-
kich mieszkańców. Minibus speł-
nia również aktualne wymogi 
homologacyjne oraz normy bez-
pieczeństwa obowiązujące w Pol-
sce i Unii Europejskiej.

Autobus napędzany jest silni-
kiem CNG spełniającym rygo-
rystyczną normę emisji spalin 
EURO VI. Zastosowanie tego 
rodzaju napędu pozwala zna-
cząco ograniczyć emisję zanie-
czyszczeń do atmosfery, a tym 
samym wpisuje się w proeko-
logiczną politykę miasta oraz 
PKM Tychy, konsekwentnie 
zwiększającego udział pojaz-

dów niskoemisyjnych w swo-
jej flocie.

Zakupiony minibus ma cha-
rakter pojazdu testowego – był 
wcześniej prezentowany w kilku 
przedsiębiorstwach komunikacji 
miejskiej, również poza grani-
cami kraju, m.in. we Włoszech. 
Został wyprodukowany w 2023 
roku, a w momencie przekazania 
jego przebieg nie przekraczał 19 
tysięcy kilometrów. Dzięki temu 
PKM Tychy nabył nowoczesny 
i sprawdzony pojazd w atrakcyj-
nej cenie 750 tys. zł netto.

Umowa obejmuje nie tyl-
ko dostawę autobusu, ale rów-
nież pełną dokumentację tech-
niczną, szkolenie pracowników 
spółki oraz pakiet gwarancyj-
ny. Minibus objęty jest 24-mie-
sięczną gwarancją całopojazdową 
oraz wydłużoną ochroną m.in. 
na konstrukcję nadwozia, po-
szycie i podwozie.

Nowy pojazd pozwoli 
na bardziej elastyczną obsługę li-
nii o mniejszym natężeniu ruchu, 
a także poprawi komfort i bezpie-
czeństwo podróży pasażerów. Jak 
podkreśla PKM Tychy, inwestycja 
ta jest kolejnym krokiem w kie-
runku nowoczesnej, efektywnej 
i przyjaznej środowisku komuni-
kacji miejskiej w Tychach.
Piotr Podsiadły ●
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Fundamenty czułości
Hospicjum TuSieTuli rośnie w oczach.

Śląskie Hospicjum Stacjonarne dla Dzieci TuSieTuli 
przestaje być wizją na papierze, a zaczyna realnie 
rosnąć. Na placu budowy zakończył się właśnie 
etap prac ziemnych i rozpoczęto wykonywanie 
fundamentów pod miejsce, które ma stać się domem 
troski, bezpieczeństwa i czułej obecności dla 
nieuleczalnie chorych dzieci oraz ich rodzin.

– To nie są jeszcze ściany ani 
dach, ale fundamenty w naj-
głębszym znaczeniu tego słowa 
– podkreślają pracownicy Funda-
cji Śląskie Hospicjum dla Dzieci 
Świetlikowo. – Fundamenty miej-
sca, w którym dzieci i ich bliscy 
otrzymają spokój, ulgę i miłość 
w najtrudniejszych chwilach.

Budowa hospicjum stacjo-
narnego to odpowiedź na realną 
i wciąż niezaspokojoną potrzebę. 

W Polsce nadal bowiem brakuje 
placówek, które mogłyby zapew-
nić dzieciom wymagającym za-
awansowanej, całodobowej opieki 
medycznej warunki godne, bez-
pieczne i możliwie najbardziej 
zbliżone do domowych. Nie za-
wsze bowiem opieka w domu jest 
możliwa – szczególnie wtedy, gdy 
choroba wymaga specjalistyczne-
go sprzętu, stałego monitorowa-
nia czy wentylacji mechanicz-

nej. TuSieTuli powstaje z myślą 
o dzieciach nieuleczalnie cho-
rych, pozbawionych opieki bli-
skich czy których rodzice chwi-
lowo nie mogą być przy nich. 
To swoista alternatywna pełna 
ciepła, gdzie każde dziecko bę-
dzie czuło się bezpieczne i ko-
chane – do końca.

Bezpieczna przystań
Zaplanowany jako dwukondy-
gnacyjny budynek, pomieści 
na parterze 20 przytulnych pokoi 
dla małych pacjentów, zaprojek-
towanych z myślą o ich komforcie 
i poczuciu bliskości. Znajdzie się 
tu również przestrzeń dostosowa-
na do opieki nad dziećmi wyma-
gającymi szczególnego wsparcia 

medycznego. Na piętrze przewi-
dziano m.in. gabinety lekarskie 
i terapeutyczne, miejsca odpo-
czynku dla rodzin i opiekunów, 
przestrzeń dla wolontariuszy oraz 
strefę opieki wytchnieniowej.

Obecny etap inwestycji – roz-
poczęcie fundamentów – jest klu-
czowy. Wcześniej udało się przy-
gotować i zatwierdzić projekt 
budowlany, uzyskać niezbędne 
zgody oraz uporządkować teren, 
w tym wyburzyć zdewastowany 
budynek znajdujący się na dział-
ce. Wszystkie dotychczasowe 
darowizny zostały przeznaczone 
właśnie na te prace.

– TuSieTuli przestaje być pro-
jektem, a zaczyna być prawdzi-
wym miejscem pomocy – podkre-

ślają przedstawiciele Świetlikowa. 
– Każda kolejna wpłata real-
nie przybliża nas do momentu, 
w którym będziemy mogli otwo-
rzyć drzwi dla dzieci i ich rodzin.

Wspierają od lat
Fundacja Śląskie Hospicjum dla 
Dzieci Świetlikowo od 2007 roku 
otacza opieką nieuleczalnie chore 
dzieci z całego województwa ślą-
skiego. Zaczynała od kilku pod-
opiecznych, dziś pomaga ponad 
80 dzieciom rocznie, a łącznie 
wsparła już blisko 900 małych 
pacjentów. Hospicjum domowe, 
centrum opieki dziennej, rehabi-
litacja, wsparcie psychologiczne 
i socjalne – budowa hospicjum 
stacjonarnego jest naturalnym 
kolejnym krokiem tej misji.

Przed TuSieTuli jeszcze dłu-
ga droga: wykończenie wnętrz, 
zakup specjalistycznego wypo-
sażenia i stworzenie atmosfery, 
w której – mimo trudnej rzeczy-
wistości choroby – będzie miej-
sce na spokój, bliskość i godność. 
Darowizny na budowę hospicjum 
można przekazywać na konto 
Fundacji: 78 8435 0004 0000 0000 
4620 0006. Inną formą wsparcia 
jest przekazanie 1,5% podatku, 
wolontariat lub współpraca bu-
dowlana, a także zaangażowanie 
swojej firmy czy darowizny rze-
czowe – więcej na stronie Świe-
tlikowa.

Fundamenty już są. Teraz po-
trzebne jest dalsze wsparcie, 
by na nich mogło wyrosnąć miej-
sce, które – jak mówią jego twór-
cy – „nie dodaje dni do życia, ale 
dodaje życia do dni”.
NS●

Pierwsze dziecko urodzone w Tychach w 2026 roku.

Kibicujmy Liliannie
Nowy rok w Tychach rozpoczął 
się najpiękniej, jak tylko można. 
1 stycznia 2026 roku w Szpital 
Megrez na świat przyszło pierw-
sza tegoroczna obywatelka – Li-
lianna, która urodziła się o godzi-
nie 14.22 i od razu skradła serca 
swoich rodziców!

Narodziny Lilianny były wy-
jątkowym momentem dla jej 
rodziców – Agnieszki i Dawi-
da z Tychów. Pierwsze chwile 
po porodzie upłynęły spokojnie, 
w atmosferze bliskości i radości 
z nowego początku. Dziewczyn-
ka ważyła 2890 gramów, mierzy-
ła 51 centymetrów i otrzymała 

wzorowe 10 punktów w skali 
Apgar.

– Narodziny pierwszego Megre-
ziątka w nowym roku to dla nas 
zawsze wyjątkowy moment. Cie-
szymy się, że rodzice Lilianny zde-
cydowali się powitać swoje dziec-
ko właśnie w naszej porodówce. 
To dla całego zespołu ważny sy-
gnał, że nasze codzienne starania 
i standard opieki są dostrzegane 
i doceniane – mówi Mariola Szulc, 
prezes Szpitala Megrez w Tychach.

Dumnych rodziców Lilianny 
odwiedził także prezydent miasta 
Maciej Gramatyka, który złożył 
gratulacje oraz wręczył powital-

ną wyprawkę w ramach programu 
„Maluch z Tychów”. – Narodzi-
ny dziecka to zawsze ogromna ra-
dość. Fakt, że Lilianna jest pierw-
szą mieszkanką Tychów urodzoną 
w nowym roku, czyni ten moment 
szczególnie wyjątkowym. Życzę 
jej zdrowia i szczęśliwego dzieciń-
stwa, a rodzicom wielu powodów 
do radości. Lekarzom i pielęgniar-
kom dziękuję za codzienną troskę 
i profesjonalną opiekę – powie-
dział Maciej Gramatyka.

Dołączamy się do gratulacji dla 
rodziców i obiecujemy, że będzie-
my kibicować pierwszej tegorocz-
nej Tyszance z całego serca. MN ●

Mieszkańcy uczcili tragiczne wydarzenia sprzed 44 lat.

Kwiaty pod lampką

16 grudnia przy Lampie Górni-
czej na osiedlu A w Tychach od-
były się uroczystości upamiętnia-
jące 44. rocznicę wprowadzenia 
stanu wojennego oraz pacyfika-
cji Kopalni Węgla Kamiennego 
„Wujek”. Wydarzenie zgromadzi-
ło mieszkańców miasta, przed-
stawicieli instytucji kultury, śro-
dowisk górniczych oraz osoby, 

dla których pamięć o grudniu 
1981 roku pozostaje ważnym 
elementem lokalnej i narodowej 
historii.

Wśród uczestników nie zabra-
kło uczestnika strajku w kopalni 
„Wujek” Franciszka Trójcy, któ-
ry podzielił się z zebranymi swo-
imi wspomnieniami sprzed nie-
mal czterech i pół dekad.

Dla uczczenia pamięci ofiar 
wydarzeń z grudnia’81, delegacje 
obecnych na uroczystości środo-
wisk złożyły pod górniczą lampką 
kwiaty i znicze. W imieniu władz 
samorządowych Tychów uczyni-
li to prezydent Maciej Gramatyka 
i przewodniczący RM Wojciech 
Czarnota (na zdjęciu). 
RN ●

Wiemy, które projekty 
mieszkańców zostaną 
zrealizowane w 2026 roku.

Obywatele 
wybrali
W grudniu zakończyło się głoso-
wanie w kolejnej, dwunastej już 
edycji Budżetu Obywatelskiego. 
Frekwencja przekroczyła 13,5%.

Głosowanie na projekty miesz-
kańców złożone do tej edycji 
Budżetu Obywatelskiego trwa-
ło od 14 listopada do 1 grud-
nia 2025 r. Każdy mieszkaniec 
(bez względu na wiek i miejsce 
zamieszkania w Tychach) mógł 
zagłosować – wybierając czte-
ry projekty: dwa z 50 projektów 
dotyczących całego miasta oraz 
dwa z 119 projektów dotyczących 
określonego rejonu miasta.

Zagłosowało ponad 15 tys. 
mieszkańców, co stanowi fre-
kwencję na poziomie 13,51%. 
Ostatecznie do realizacji zakwali-
fikowały się 82 projekty, w tym 11 
ogólnomiejskich i 71 rejonowych.

Wyniki głosowania i lista zadań 
do realizacji zostały opublikowa-
ne na stronie razemtychy.pl. RN●
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Tak ma wyglądać, według wizualizacji, otoczenie budynku hospicjum dla dzieci.
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Prezydent Maciej Gramatyka pogratulował pani Agnieszce i wręczył powitalną 
wyprawkę dla Lilianny. W głębi: ordynator oddziału dr Adam Dyrda.
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- To nieprawda, że nikt Was nie słucha – przekonywał prezydent.

Młodzież ma coś 
do powiedzenia
W Teatrze Małym w Tychach od-
było się wydarzenie „Mamy dość 
dużo do powiedzenia”, zorgani-
zowane w ramach cyklu „Uczenie 
się przez działanie”.

W spotkaniu uczestniczy-
li uczniowie klas siódmych 
i ósmych szkół podstawowych 
oraz pierwszych klas szkół po-
nadpodstawowych, którzy udo-
wodnili, że są gotowi mówić 
o sprawach ważnych, aktual-
nych i dotyczących ich codzien-
nego życia.

Wydarzenie miało na celu 
stworzenie przestrzeni do dialogu 
z młodymi ludźmi i pokazania, 
jak wiele mają do przekazania 
dorosłym oraz jak przenikli-
wie potrafią analizować współ-
czesną rzeczywistość. Spotka-
nie otworzył prezydent Tychów 
Maciej Gramatyka. – To, co ma-
cie do powiedzenia, napraw-
dę ma znaczenie. Często może 
się wam wydawać, że nikt was 
nie słucha, ale to nieprawda. 
My słuchamy was bardzo uważ-
nie, bo wasze spojrzenie na świat 

jest dla nas ważnym sygnałem, 
który pomaga nam lepiej rozu-
mieć, co dzieje się w mieście – 
powiedział prezydent. – Jeste-
ście w wyjątkowym momencie 
życia, w którym możecie próbo-
wać różnych rzeczy, szukać no-
wych kierunków, zmieniać zain-
teresowania i sprawdzać, co wam 
odpowiada. To naturalne, że cza-
sem coś przestaje was intereso-
wać, a coś innego nagle zaczyna 
pociągać. Właśnie po to jest ten 
etap, żeby odkrywać siebie i bu-
dować to, co kiedyś okaże się dla 
was kluczowe – dodał.

Podczas wystąpień i dysku-
sji młodzież podnosiła kwestie 
związane z edukacją, relacjami 
rówieśniczymi, wyzwaniami spo-
łecznymi oraz własnym rozwo-
jem. Organizatorzy podkreślali 
odwagę, z jaką uczestnicy zabie-
rali głos oraz znaczenie takich 
inicjatyw w budowaniu świa-
domej i odpowiedzialnej po-
stawy obywatelskiej. W ramach 
cyklu „Uczenie się przez działa-
nie” w Tychach od kilku lat od-

bywają się spotkania i konferen-
cje, których celem jest wspieranie 
uczniów w poszukiwaniu roz-
wiązań, rozwijaniu kompeten-
cji przyszłości oraz budowaniu 
poczucia sprawczości. Tegorocz-
na odsłona projektu w szczegól-
ny sposób uwypukliła, jak ważne 
jest oddawanie głosu młodzie-
ży i tworzenie warunków, 
w których może ona swobodnie 
wyrażać swoje opinie. Organiza-
torzy przypominali uczestnikom, 
że odważne pomysły nie powin-
ny być odkładane na później, lecz 
wymagają działania, prób, a cza-
sem także błędów, które są natu-
ralną częścią procesu rozwoju.

Spotkanie zakończyło się 
przesłaniem, w którym pod-
kreślono, że współczesny świat 
potrzebuje młodych ludzi. Ich 
energii, kreatywności i gotowo-

ści do podejmowania inicjatywy. 
Jak akcentowano, wystarczy je-
den, nawet niewielki krok, aby 

rozpocząć zmianę, a wydarze-
nia takie jak to mają pomagać 
młodzieży dostrzec własny po-

tencjał oraz odwagę do wpływa-
nia na otoczenie.
Piotr Podsiadły ●

Spotkanie „Garnki w cenie samochodu” w tyskiej bibliotece.

Jak nie dać się nabrać
W Miejskiej Bibliotece Publicz-
nej odbyło się w grudniu spo-
tkanie poświęcone najczęstszym 
zagrożeniom czyhającym na kon-
sumentów, szczególnie podczas 
pokazów sprzedażowych.

Mieszkańcy mieli okazję po-
znać praktyczne sposoby na uni-
kanie niekorzystnych decyzji za-
kupowych oraz dowiedzieć się, 
w jakich sytuacjach mogą sko-
rzystać z ochrony prawnej.

Tyska biblioteka na kilkadzie-
siąt minut zamieniła się w prze-
strzeń edukacyjną dla wszystkich, 
którzy chcieli dowiedzieć się, jak 
bronić się przed nieuczciwymi 
praktykami handlowymi. Spo-
tkanie poprowadziła Rzecznicz-
ka Praw Konsumenta – Katarzy-
na Szostak-Zjawiony, która od lat 
wspiera mieszkańców w rozwią-
zywaniu sporów zakupowych 
i udziela im bezpłatnych porad.

Prelekcja została poświęcona 
głównie pokazom sprzedażo-
wym, które w ostatnich latach 
stały się popularną formą mar-
ketingu. Jak zaznaczyła prowa-
dząca, wiele takich wydarzeń 
jest przygotowanych w sposób, 
który ma skłonić uczestników 
do podjęcia szybkiej, często nie-
przemyślanej decyzji. Stosowane 
są różne techniki: budowanie at-
mosfery wyjątkowej okazji, ogra-
niczanie czasu na zastanowienie, 
a nawet wywieranie subtelnej 
presji psychologicznej.

Podczas spotkania omówiono 
też najważniejsze prawa przysłu-
gujące konsumentom. Mieszkań-
cy usłyszeli, kiedy można odstąpić 
od umowy zawartej poza lokalem 
przedsiębiorstwa, jakie dokumen-
ty warto zachować po zakupie 
oraz jak prawidłowo zgłaszać re-
klamacje. Podkreślono, że nawet 
jeśli ktoś podpisał umowę pod-
czas pokazu, nie jest to sytuacja 
bez wyjścia – w wielu przypad-
kach prawo daje możliwość jej 
anulowania.

Dużym zainteresowaniem 
uczestników cieszyła się część 
spotkania, podczas której prowa-
dząca odpowiadała na szczegóło-
we pytania uczestników. Dotyczy-

ły one m.in. sprzedaży produktów 
o zawyżonych cenach, trudności 
z odstąpieniem od umowy oraz 
przypadków, w których konsu-
menci czuli się wprowadzeni 
w błąd.

Rzeczniczka zwróciła uwagę, 
że szczególnie w okresie przed-
świątecznym konsumenci po-

winni zachować zdrowy rozsądek 
i nie ulegać emocjom. Zapewni-
ła również, że osoby, które pa-
dły ofiarą nieuczciwych praktyk, 
mogą liczyć na pomoc instytucjo-
nalną oraz wsparcie w dochodze-
niu swoich praw.

Spotkanie miało charakter 
otwarty i skierowane było zarów-

no do seniorów, jak i młodszych 
mieszkańców, którzy dopiero uczą 
się świadomego podejścia do za-
kupów. Organizatorzy podkreślili, 
że takie działania mają ogromne 
znaczenie dla budowania odpo-
wiedzialnych postaw konsumenc-
kich w całej społeczności lokalnej.
Piotr Podsiadły ●

Czad jest podstępny i śmiertelnie niebezpieczny.

Sezon grzewczy 
pod kontrolą
Gdy temperatury spadają, a w do-
mach częściej uruchamiamy do-
datkowe źródła ciepła, wzrasta 
również ryzyko pożarów i zatruć 
tlenkiem węgla. Strażacy co roku 
przypominają, że ostrożność 
i właściwa eksploatacja urządzeń 
grzewczych mogą dosłownie ura-
tować życie. Wystarczy drobna 
nieszczelność, zatkany przewód 
kominowy lub niesprawny pie-
cyk, by w mieszkaniu pojawiło 
się śmiertelne zagrożenie.

Tlenek węgla – nazywany po-
tocznie czadem – jest szczegól-
nie podstępny. To gaz pozba-
wiony zapachu, koloru i smaku, 
niewyczuwalny dla człowieka. 
Wdychany przenika do krwi i łą-
czy się z hemoglobiną, blokując 
transport tlenu do tkanek i na-
rządów. Niedotlenienie rozwija 
się błyskawicznie, a najbardziej 
wrażliwe na nie są układ nerwo-
wy oraz serce. W skrajnych przy-
padkach śmierć może nastąpić 
w ciągu kilku minut.

Czad powstaje w wyniku nie-
pełnego spalania paliw – węgla, 
drewna, gazu czy oleju. Wystar-
czy zbyt mały dopływ świeże-
go powietrza, niedrożna wen-
tylacja lub uszkodzony przewód 
kominowy, by w pomieszczeniu 
zaczęło gromadzić się trujące stę-
żenie gazu. Statystyki są bezlito-
sne – tlenek węgla odpowiada 
za trzecią najczęściej występują-
cą grupę zatruć, zaraz po lekach 
i alkoholu.

Właśnie dlatego tak ważne 
jest, by nie uszczelniać na siłę 
mieszkań i nie zaklejać otworów 
wentylacyjnych. Szczególnie na-
rażone są nieduże łazienki z pie-
cykiem gazowym – wadliwa in-
stalacja może wytworzyć dawkę 
czadu śmiertelną już po minucie. 

Przynajmniej raz w roku należy 
wykonywać przegląd instalacji 
gazowej oraz sprawdzać droż-
ność przewodów kominowych 
i wentylacyjnych, najlepiej z po-
mocą uprawnionego specjalisty.

Ostrożność dotyczy również 
instalacji elektrycznych i urzą-
dzeń grzewczych. Materiały ła-
twopalne nie powinny znaj-
dować się w pobliżu pieców 
i grzejników, a elektryczne pro-
mienniki czy farelki wymagają 
stabilnego podłoża i odpowied-
niej odległości od mebli. Nawet 
drobna nieszczelność komina 
czy prowizoryczne podłączenie 
urządzeń mogą zakończyć się 
pożarem. Należy także pamię-
tać, aby nie zastawiać korytarzy 
i klatek schodowych przedmio-
tami, które mogłyby utrudnić 
ewakuację.

Najskuteczniejszym sposobem 
wczesnego wykrycia zagrożenia 
są czujki dymu oraz czujniki 
tlenku węgla. Te niewielkie urzą-
dzenia mogą uratować życie, da-
jąc czas na reakcję i opuszczenie 
pomieszczenia. Powinny znaleźć 
się przede wszystkim w pokojach 
z kominkiem, przy piecach kaflo-
wych, w łazienkach z gazowymi 
podgrzewaczami, a także w ko-
tłowniach, garażach czy warsz-
tatach.

Sezon grzewczy nie musi być 
czasem zwiększonego ryzyka. 
Wystarczy odrobina rozwagi, re-
gularne kontrole i pamięć o pod-
stawowych zasadach bezpieczeń-
stwa, aby chronić siebie i swoich 
najbliższych. Bo choć czadu nie 
widać ani nie słychać, odpowie-
dzialne użytkowanie urządzeń 
grzewczych skutecznie zmniej-
sza zagrożenie.
NS ●

Rad jak nie dać się nabrać przebiegłym handlowcom udzielała Katarzyna 
Szostak-Zjawiony, miejska rzeczniczka konsumentów.
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To trzeba wiedzieć!

Pokazy handlowe – najważniejsze 
informacje dla konsumentów

•	 Pokazy odbywają się poza lokalem firmy – w ho-
telach, domach kultury, podczas wycieczek. Ich 
celem jest sprzedaż drogich produktów.

•	 Zaproszenia często dotyczą „zdrowia”, „badań”, 
„pokazu gotowania” – co ma na celu „uśpienie” 
czujności konsumenta.

•	 Sprzedawcy stosują zagrywki psychologiczne: 
prezenty, presję wdzięczności, budowanie at-
mosfery „wszyscy kupują”.

•	 Często pojawiają się fałszywi eksperci – osoby 
podające się za lekarzy, pielęgniarki czy na-
ukowców.

•	 Powszechne są fikcyjne dofinansowania – rze-
komo z miasta, NFZ lub funduszy zdrowotnych.

•	 Na sali mogą być obecni podstawieni „zadowo-
leni klienci”, którzy zachęcają do zakupu.

•	 Pseudo-promocje typu „ostatnie 3 sztuki” czy 
„wygrana nagroda” mają wymusić szybkie de-
cyzje.

•	 Zdarzają się manipulacje i zastraszanie, wma-
wianie problemów zdrowotnych, wprowadza-
nie w błąd.

•	 Produkty sprzedawane na pokazach mają czę-
sto zawyżone ceny, a uczestnicy niekiedy nie-
świadomie podpisują też umowy kredytowe.

•	 Konsument ma 14 dni na odstąpienie od umowy 
zawartej na pokazie – bez podawania przyczyny.

•	 Jeśli sprzedawca nie poinformował o prawie 
odstąpienia – termin wydłuża się do 1 roku.

•	 Towar można odesłać, a gdy jest duży (np. ma-
terac) – sprzedawca ma obowiązek odebrać go 
na własny koszt.

•	 „Nagrody” z pokazów nigdy nie są za dar-
mo – są elementem oferty handlowej.

•	 Sprzedawca nie ma prawa zabierać dowodu 
osobistego.

•	 Zawsze należy otrzymać wzór odstąpienia 
od umowy.

•	 W razie problemów warto skorzystać z bez-
płatnej pomocy Miejskiego Rzecznika Konsu-
mentów.

Prezydent Tychów mówił do sali pełnej młodych Tyszan.
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Wyższa uczelnia zacieśnia współpracę z tyskim przedszkolem.

Akademickie „Smyki”
W grudniu ubiegłego roku Akade-
mia WSB podpisała porozumie-
nie o współpracy z Niepublicz-
nym Przedszkolem Językowym 
„Smyki” w Tychach. Spotkanie 
zainicjowało partnerskie relacje, 
które otwierają przed studentami 
uczelni oraz kadrą pedagogicz-
ną przedszkola nowe możliwości 
rozwoju zawodowego, naukowe-
go i dydaktycznego.

Niepubliczne Przedszkole Ję-
zykowe „Smyki” to nowoczesna 
placówka z wieloletnim doświad-
czeniem i międzynarodową wi-
zją edukacji. Zespół przedszko-
la z zaangażowaniem realizuje 
projekty Erasmus+, współpra-
cując z partnerami z różnych 
krajów Europy. Placówka łą-
czy rozwój kompetencji języko-
wych, matematycznych i emocjo-
nalnych dzieci z wykorzystaniem 
nowoczesnych technologii i me-
tod pracy, tworząc inspirujące 
środowisko dla dzieci i nauczy-
cieli.

Podpisane porozumienie 
obejmuje szeroki zakres dzia-
łań, w tym praktyki zawodowe 
i wizyty studyjne dla studentów 
kierunków Filologia oraz Pe-
dagogika przedszkolna i wcze-
snoszkolna. Studenci będą mo-
gli zdobywać doświadczenie 
w środowisku dwujęzycznym, 
obserwować nowoczesne meto-
dy nauczania oraz uczestniczyć 
w zajęciach wspierających roz-
wój emocjonalny dzieci. Współ-
praca zakłada również wspólne 
projekty międzynarodowe, a tak-
że konferencje i wydarzenia na-

ukowe, które umożliwią wymianę 
dobrych praktyk pedagogicznych 
oraz budowanie międzynarodo-
wej sieci kontaktów.

Już w lutym zaplanowano 
pierwsze wspólne wydarzenia, 
w tym konferencję, podczas któ-
rej nauczyciele z zagranicy za-
prezentują innowacyjne metody 
pracy z dziećmi w wieku przed-
szkolnym, a studenci filologii 
Akademii WSB będą pełnić funk-
cję tłumaczy symultanicznych. 
W spotkaniach wezmą udział eks-
perci z Chorwacji, Turcji i Por-
tugalii, co stworzy przestrzeń 
do wymiany doświadczeń oraz 
poznania europejskich standar-
dów edukacji wczesnoszkolnej.

Współpraca z Przedszkolem 
„Smyki” to dla studentów Aka-
demii WSB szansa na zdoby-
cie praktycznego doświadczenia 
w międzynarodowym środowi-
sku edukacyjnym, rozwój kompe-
tencji językowych i tłumaczenio-
wych, poznanie nowoczesnych 
metod pracy z dziećmi oraz na-
wiązanie kontaktów z nauczycie-
lami i instytucjami z całej Europy. 
Dla Uczelni oznacza to wzmoc-
nienie międzynarodowego wy-
miaru kształcenia, dostęp do bazy 
dobrych praktyk pedagogicznych 
oraz możliwość realizacji nowych 
projektów międzynarodowych 
z doświadczonym partnerem.
MN ●

Pomagać 
mądrze
Gdy empatia zamienia się w czyny, czyli jak pomagają kobiety.

Jeden z grudniowych 
wieczorów w Centrum 
Biznesowym Atrion 
nie był jedynie 
kolejnym punktem 
w kalendarzu spotkań. 
W powietrzu unosiło 
się coś więcej niż 
zapach świątecznych 
przypraw i dźwięki 
fortepianu – była 
to energia kobiet, 
które spotkały się, 
by mówić o pomaganiu 
nie jako idei, lecz jako 
codziennej praktyce. 
Kolejna edycja Kobiecej 
Akademii Rozwoju, 
tym razem pod hasłem 
„Pomagam – siła kobiet 
w działaniu”, stała się 
opowieścią o empatii, 
odpowiedzialności 
i odwadze, by zmieniać 
świat – zaczynając 
od najbliższego 
otoczenia.

Kobieca Akademia Rozwoju 
od lat przyciąga do Atrionu ko-
biety biznesu, liderki społeczne 
i ekspertki, które szukają inspi-
racji, wiedzy i przestrzeni do roz-
mowy. To właśnie tu rodzą się 
inicjatywy i relacje, które – jak 
pokazuje praktyka – procentują 
długo po zakończeniu spotkań. 
Tym razem organizatorki posta-
wiły na temat szczególny, wpisu-
jący się w przedświąteczny czas 
refleksji.

– Jestem szczęśliwa, że udało 
nam się spotkać w tym wyjątko-
wym świątecznym czasie, który 
naturalnie skłania do uważności, 
wdzięczności i pomocy. Wieczór 
ten połączy ideę pomagania z re-
alnym wsparciem – mówiła pod-
czas otwarcia wydarzenia Anna 
Gorzawska-Ramogna, współwła-
ścicielka Centrum Biznesowego 
Atrion i współprowadząca spo-
tkanie.

Program Akademii połączył 
różne perspektywy – od dzia-
łań międzynarodowych, przez 
wsparcie psychologiczne w sytu-

acjach granicznych, po lokalne 
inicjatywy społeczne. Pierwsza 
prelekcja przeniosła uczest-
niczki… do Kenii. Maja Kotala, 
projektantka mody i edukator-
ka, połączyła się z Tychami on-
line, opowiadając o swojej pra-
cy na styku mody i aktywizmu 
społecznego. Jej autorski pro-
gram Sewing Together daje ko-
bietom w Afryce Wschodniej 
konkretne umiejętności zawo-
dowe, a Rajd Victoria – mobil-
ny projekt humanitarny – łączy 
walkę z ubóstwem menstruacyj-
nym z edukacją i tworzeniem 
mini szwalni.

– Wielu z nas nie godzi się 
z tym, jak wygląda życie w Afry-
ce i chce pomóc. Trzeba jednak 
pamiętać, że pomoc w posta-
ci słodyczy czy zabawek często 
przynosi więcej szkody niż po-
żytku. Najcenniejsze, co może-
my dać drugiemu człowiekowi, 
to edukacja i praktyczne umie-
jętności – podkreślała Maja Ko-
tala. Jej prelekcja wybrzmiała ja-
sno: mądre pomaganie wymaga 
długofalowego myślenia.

Do tematu ubóstwa men-
struacyjnego nawiązała Daria 
Owsiak, uczestniczka Rajdów 
Victorii, która mówiła o proble-
mie wprost i bez uproszczeń.

– Ubóstwo menstruacyjne 
nie jest abstrakcją. Dziewczyn-
ki i kobiety, które nie mają do-
stępu do środków higieny, tra-
cą co miesiąc tydzień nauki lub 
pracy. Dla nas to niewyobrażal-
ne, bo w razie potrzeby po prostu 
idziemy do sklepu – tłumaczyła, 
przypominając, jak bardzo różne 
są punkty startu kobiet na świe-
cie.

Silnym, poruszającym mo-
mentem była prelekcja Agniesz-
ki Kuc – psycholożki pracującej 
na oddziale neonatologii i inten-
sywnej terapii noworodka w Gór-
nośląskim Centrum Zdrowia 
Dziecka. Opowiadała o znacze-
niu wsparcia psychicznego w sy-
tuacjach granicznych, o empatii 
i obecności drugiego człowieka 
tam, gdzie brakuje słów. Szcze-

gólną uwagę poświęciła historii 
powstania specjalnego pokoju dla 
rodziców.

– Niełatwo pogodzić się 
z tym, że ktoś odchodzi, zwłasz-
cza jeśli mówimy o dziecku, któ-
re dopiero co przyszło na ten 
świat. Złość na taki stan rze-
czy postanowiłam jednak prze-
kuć w coś dobrego. Ten pokój 
daje możliwość na godne poże-
gnanie, rozmowę i pomoc psy-
chologiczną. Choć tyle – albo 
i aż – możemy zrobić – mówi-
ła Agnieszka Kuc. Przestrzeń 
ta powstała dzięki inicjatywie 
Agnieszki Kuc i współpracy 
z Fundacją Iskierka oraz wspar-
ciu Mostostal Zabrze.

Uzupełnieniem prelekcji był 
panel dyskusyjny, w którym 
udział wzięły kobiety od lat za-
angażowane w działania społecz-
ne i pomocowe – m.in. przedsta-
wicielki stowarzyszeń, fundacji 
i inicjatyw lokalnych. Wśród 
nich znalazły się osoby pracują-
ce z osobami z niepełnospraw-
nościami, działające na rzecz ko-
biet, zdrowia, edukacji, pomocy 
humanitarnej czy solidarno-
ści międzynarodowej: Gabriela 
Fortuna, Anna Gorzawska-Ra-
mogna, Lidia Geisler, Agniesz-
ka Kuc, Nina Franczak, Da-
ria Owsiak, Marta Wilczyńska, 
Agata Ciupał oraz Małgorzata 
Szymczyk.

Dyskusja pokazała, że poma-
ganie ma wiele twarzy, ale zawsze 
zaczyna się od wrażliwości i de-
cyzji, by działać.

Wieczór dopełniała świąteczna 
oprawa muzyczna w wykonaniu 
Jakuba Dereja oraz mini jarmark 
bożonarodzeniowy.

Kobieca Akademia Rozwoju 
to przestrzeń, w której doświad-
czenie spotyka się z emocją, 
a inspiracja z konkretnym dzia-
łaniem. Edycja „Pomagam – siła 
kobiet w działaniu” zostawiła 
uczestniczki z poczuciem, że real-
na zmiana zaczyna się tam, gdzie 
kobiety decydują się połączyć 
siły – lokalnie i globalnie.
Natalia Setlak ●

Wspólne działania dla bezpieczeństwa.

Trwa operacja TOR
W związku z aktami dywersji 
o charakterze terrorystycznym, 
do których doszło na terenie in-
frastruktury kolejowej na odcin-
ku Warszawa-Lublin, w całym 
kraju trwa operacja policyjna 
TOR.

Wspólne działania służb po-
legają na realizacji zadań ob-
serwacyjnych, patrolowych, 
dozorowych, a także gotowości 
do podjęcia natychmiastowej 
reakcji w przypadku zagroże-
nia bezpieczeństwa i porząd-
ku publicznego. Patrole moż-
na także zauważyć na terenie 
Tychów. – W działania zaan-
gażowani są również policjan-

ci z Komendy Miejskiej Policji 
w Tychach, którzy patrolują klu-
czowe elementy infrastruktury 
kolejowej na terenie wojewódz-
twa śląskiego, dbając o bez-
pieczeństwo podróżnych oraz 
ciągłość funkcjonowania trans-
portu kolejowego – wyjaśnia 
Marcin Gącik, rzecznik praso-
wy tyskiej komendy. – Ze wzglę-
dów bezpieczeństwa nie udzie-
lamy informacji dotyczących 
liczby patroli ani dokładnych 
miejsc ich realizacji. Tego ro-
dzaju dane pozostają w sferze 
służbowej i nie będą przekazy-
wane do publicznej wiadomo-
ści, ponieważ ich ujawnienie 

mogłoby utrudnić lub zagrozić 
realizacji zadań służbowych– 
dodaje.

Funkcjonariusze apelują tak-
że do mieszkańców, aby bez wy-
raźniej potrzeby nie zbliżali się 
do nasypów kolejowych oraz in-
nych elementów infrastruktury 
kolejowej. W przypadku zauwa-
żenia jakichkolwiek niepokoją-
cych sygnałów, podejrzanych 
osób lub nieznanych przedmio-
tów, należy niezwłocznie skon-
taktować się dzwoniąc pod nu-
mer alarmowy 112 lub zgłaszając 
sprawę bezpośrednio w najbliż-
szej jednostce Policji.
Piotr Podsiadły ●

Uczestniczki grudniowego spotkania w Kobiecej Akademii Rozwoju.
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Działania są prowadzone przez Policję we współpracy ze Strażą Ochrony Kolei i wojskiem.

W podpisaniu umowy uczestniczyli (od lewej): dr Edyta Antoniak-
Kiedos – prodziekan Wydziału Nauk Stosowanych AWSB, 

Anna Klimsiak-Czech – dyrektor Niepublicznego Przedszkola 
Językowego „Smyki” w Tychach oraz prof. Marcin Lis – Prorektor 

ds. Studenckich i Współpracy z Otoczeniem Akademii WSB.
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reklama

Rozmowy o scenie, filmie i życiowych wyborach.

Ewa Kasprzyk w Mediatece
Ostatnim ubiegłorocznym wy-
darzeniem w ramach cyklu Tury 
Kultury było spotkanie z Ewą Ka-
sprzyk – jedną z najbardziej roz-
poznawalnych polskich aktorek 
teatralnych, filmowych i telewi-
zyjnych. Rozmowę poprowadził 
Andrzej Kurdziel, który przepro-
wadził publiczność przez bogatą 
i wielowątkową karierę artystki.

Podczas spotkania, tradycyj-
nie zorganizowanego przez Miej-
ską Bibliotekę Publiczną, aktor-
ka chętnie dzieliła się anegdotami 
z planów filmowych i teatralnych, 
a także refleksjami na temat za-
wodu aktora, popularności i kon-
sekwencji wieloletniej obecności 
w przestrzeni publicznej.

Ewa Kasprzyk opowiadała 
o swoich początkach zawodo-
wych po ukończeniu Państwowej 
Wyższej Szkoły Teatralnej w Kra-
kowie w 1983 roku. Wspominała 
wieloletnią współpracę z Teatrem 
Wybrzeże w Gdańsku, z którym 
była związana przez blisko 17 lat. 
Jak podkreślała, to właśnie teatr 
ukształtował jej aktorską dys-
cyplinę i dał solidne podstawy 
do dalszej pracy w filmie i tele-
wizji.

Podczas spotkania nie zabra-
kło nawiązań do jej ekranowego 
debiutu w latach 80. oraz do ról, 
które przyniosły jej ogólnopolską 
popularność. Publiczność chęt-
nie wracała pamięcią do kulto-
wych komedii „Kogel-mogel” 
i „Galimatias, czyli Kogel-mogel 
II”, w których aktorka stworzy-
ła zapamiętane do dziś kreacje. 
Ewa Kasprzyk mówiła również 
o mniej oczywistych, drama-
tycznych rolach, w tym o wystę-

pie w filmie „Bellissima”, za który 
otrzymała nagrodę dla najlepszej 
aktorki na Festiwalu Polskich Fil-
mów Fabularnych w Gdyni.

W trakcie rozmowy poruszono 
także temat jej bogatego dorob-
ku telewizyjnego. Aktorka przy-
pominała swoją obecność w po-
pularnych serialach, takich jak 
„Na dobre i na złe”, „Złotopolscy” 
czy „Przyjaciółki”, podkreślając, 
jak bardzo zmieniła się produkcja 

serialowa w Polsce na przestrzeni 
lat. Wspomniała również o swojej 
pracy na warszawskich scenach 
teatralnych, gdzie od lat z powo-
dzeniem występuje w repertuarze 
komediowym i dramatycznym.

Zainteresowanie widzów 
wzbudził także wątek jej najnow-
szych aktywności. Ewa Kasprzyk 
odniosła się do swojej roli juror-
ki w programie „Dancing with 
the Stars. Taniec z Gwiazdami”, 

w którego jury zasiada od 2024 
roku, opowiadając o wyzwaniach 
związanych z oceną uczestników 
i pracy w formule telewizyjnego 
show. Wydarzenie było dla ty-
skiej publiczności nie tylko oka-
zją do spotkania znanej artystki, 
ale również do spojrzenia na jej 
karierę z perspektywy osobistych 
doświadczeń i zawodowych wy-
borów.
Piotr Podsiadły ●

Ostatni dzień, by zobaczyć wystawę w Gemini Park.

Impresje z Gór Sowich
W Oknie na Kulturę w Gemini 
Park Tychy dobiega końca wy-
stawa, będąca plonem XXXIII 
Konkursowego Pleneru Malar-
skiego dla Malarzy Nieprofesjo-
nalnych. Tegoroczna edycja, za-
tytułowana „Krajobraz zapisany 
pędzlem. Impresje z Gór Sowich 
2025”, zgromadziła kilkunastu ar-
tystów, którzy we wrześniu praco-
wali w malowniczych Kamion-
kach w Górach Sowich.

Podczas pleneru uczestnicy 
tworzyli w wyjątkowych warun-
kach Domu Pracy Twórczej Mu-
chomorek – zabytkowego obiektu 
sprzyjającego skupieniu i twór-
czej atmosferze. Artyści podkre-
ślali, że oprócz samego procesu 
malowania ogromne znaczenie 
miały rozmowy, wymiana do-
świadczeń i wieczorne spotkania 

przy kominku, które w naturalny 
sposób wzmacniały relacje i bu-
dowały klimat sprzyjający kre-
atywności. Efektem tego inten-
sywnego, kilkudniowego pobytu 
stało się trzydzieści obrazów za-
prezentowanych podczas werni-
sażu w przestrzeni tyskiej galerii.

Jurorki – Joanna Rupik i dr Na-
talia Maria Romaniuk – zgodnie 
podkreślały wysoki poziom ar-
tystyczny tegorocznych realiza-
cji, zwracając uwagę zarówno 
na umiejętność świadomego do-
boru środków malarskich, jak ina 
indywidualne, nierzadko bardzo 
oryginalne podejście do tematu 
krajobrazu Gór Sowich.

Wyróżnienia otrzymali: Alicja 
Mecner, Urszula Stodulska, Dag-
mara Tupiec oraz Witold Dryt-
kiewicz. Jury zdecydowało rów-

nież, że ze względu na wyjątkowo 
wysoką jakość i różnorodność za-
prezentowanych prac nie zostaną 
przyznane tradycyjne pierwsze, 
drugie i trzecie miejsce, lecz czte-
ry równorzędne nagrody główne. 
Ich laureatkami zostały Danuta 
Horodyska, Ewa Solecka, Jolan-
ta Tyrol oraz Mirosława Zienta-
ra. Podkreślono, że nagrodzone 
obrazy wyróżniały się dojrzało-
ścią artystyczną, spójnością oraz 
umiejętnością wydobycia z kra-
jobrazu elementów unikatowych 
i nieoczywistych.

Wystawę „Krajobraz zapisa-
ny pędzlem. Impresje z Gór So-
wich 2025” można będzie oglądać 
w Oknie na Kulturę w Gemi-
ni Park Tychy jeszcze tylko do 7 
stycznia 2026 roku.
Piotr Podsiadły ●

Gratka dla miłośników kina

Na seans do… 
Andromedy
Nowy rok zapowiada się wy-
jątkowo interesująco dla miło-
śników ambitnego repertuaru 
i rozmów o filmie. Cykl „Andro-
meda – kino, jakie znamy” kon-
sekwentnie buduje swoją pozycję 
jako przestrzeń spotkań z kinem 
nieoczywistym. Takim, które 
porusza, prowokuje do myśle-
nia i zachęca do dialogu. Nad-
chodzące miesiące przyniosą 
zestaw tytułów, w którym klasy-
ka światowego kina spotyka się 
ze współczesnymi produkcjami 
nagradzanymi na prestiżowych 
festiwalach.

Każde spotkanie składa się 
z projekcji filmu oraz rozmowy 
z publicznością, którą prowadzi 
Krzysztof Ociepa. Wstęp na sean-
se jest bezpłatny, jednak ze wzglę-
du na ograniczoną liczbę miejsc 
obowiązują wcześniejsze zapisy.

Już 19 stycznia o godz. 18 wi-
dzowie zobaczą „Sirât” w reżyserii 
Olivera Laxe’a – film hipnotycz-
ny, osadzony na styku duchowej 
wędrówki i surowego realizmu. 
Laxe, znany z poetyckiego języka 
filmowego, prowadzi widza przez 
opowieść o granicach wolności, 
wspólnoty i samotności.

Lutowe spotkanie, zaplano-
wane na 9.02, to prawdziwa per-
ła kina artystycznego – „Piknik 
pod wiszącą skałą” Petera Weira. 
Kultowy film z 1975 roku do dziś 
fascynuje atmosferą tajemnicy 
i niedopowiedzenia, stawiając 
pytania o naturę czasu, pamięci 
i zbiorowej wyobraźni.

W marcu (9.03) cykl się-
gnie po kino bardzo współcze-
sne. „Sorry, baby” w reżyserii 
Evy Victor to intymna, odważ-
na opowieść o relacjach, wraż-
liwości i emocjonalnych konse-
kwencjach doświadczeń, które 
na długo pozostają pod skórą 
bohaterów.
W repertuarze, zaplanowanym na 
najbliższe kilka miesięcy, znalazły 
się także.:
– �„Ostatni wiking” (20 kwiet-

nia) Andersa Thomasa Jen-
sena – czarna komedia 
z elementami dramatu, charak-
terystyczna dla skandynawskie-
go kina,

– �„Cinema Paradiso” (18 maja) 
Giuseppe Tornatore – pełna no-
stalgii, wzruszająca oda do kina 
i dziecięcej miłości do filmu,

– �„Sny o miłości” (15 czerwca) 
Daga Johana Haugeruda – sub-
telna, refleksyjna opowieść 
o bliskości i emocjonalnych 
wyborach.
Nadchodzące miesiące zapo-

wiadają się jako intensywna po-
dróż przez różne estetyki, emocje 
i pytania, jakie stawia współcze-
sne i klasyczne kino. Dla tych, 
którzy w kinie szukają czegoś 
więcej niż rozrywki, ten cykl po-
zostaje jedną z najciekawszych 
propozycji kulturalnych w mie-
ście. 

Spotkania z ambitnym kinem 
w Pasażu Kultury Andromeda 
odbywają się zwykle w ponie-
działki o godz. 18. NS ●

Uczestnicy pleneru podczas wernisażu wystawy.
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Popularna aktorka była ostatnim w minionym roku gościem cyklu Tury Kultury.
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ULICA ODPADY I II III ULICA ODPADY I II III ULICA ODPADY I II III ULICA ODPADY I II III

Agrestowa

segregowane 12 9 9
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Akacjowa

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Albatrosów

segregowane 14 11 11
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Armii Krajowej

segregowane 5 2 2
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 14 11 11
gabarytowe 27

Astrów

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Bajkowa

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Barbary

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 30 27 27
gabarytowe 23

Barona

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Barwna

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Batorego

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Baziowa

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Bażancia

segregowane 27 24 24
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Beethovena

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Begonii

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Biblioteczna 

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Bielska 

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Bielska  
nr 201, 203

segregowane 5 2 2
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 23 20 20
gabarytowe 27

Bieruńska

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Blachnickiego

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Bławatków

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Bławatków 48

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Bociania

segregowane 14 11 11
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Boh. Warszawy

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Borowa
od nr 1 do nr 51

segregowane 30 27 26
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 30 27 27
gabarytowe 24

Borowa
od nr 53 do 170

segregowane 28 25 31
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 30 27 27
gabarytowe 19

Braterska

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Bratków

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Bronisławy 

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 30 27 27
gabarytowe 23

Browarowa

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Brzoskwiniowa

segregowane 15 12 12
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Brzozowa

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Budowlanych

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Bukowa

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Bursztynowa

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Bzów

segregowane 16 13 13
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Cedrowa

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Chabrów

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Chałupnicza

segregowane 28 25 31
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 26 23 23
gabarytowe 19

Chłodnicza

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Cielmicka

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 9 6 6
gabarytowe 18

Cisów

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Cmentarna 

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Cynamonowa 

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Cyprysowa

segregowane 12 9 9
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Cytrynowa

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Czarna

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Czułowska

segregowane 15 12 12
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Czyżyków

segregowane 14 11 11
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Damrota

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Derkaczy

segregowane 30 27 27
zmieszane 13 27 10 24 10 24
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Długa 

segregowane 27 24 30
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Dojazdowa

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Dołowa

segregowane 14 11 11
zmieszane 13 27 10 24 10 24
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Drozdów

segregowane 27 24 24
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Dunikowskiego 

segregowane 30 27 26
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 21 18 18
gabarytowe 24

Dworcowa

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Dworska

segregowane 27 24 30
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Dziewanny

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Dzwonkowa

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Elfów

segregowane 29 26 25
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Filaretów

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Filomatów

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Fiołków

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Fitelberga

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Flamingów

segregowane 16 13 13
zmieszane 13 27 10 24 10 24
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Fredry

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Frycza
- Modrzew-

skiego

segregowane 9 5 5
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 19 16 16
gabarytowe 16

Gen. Andersa

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Gilów

segregowane 14 11 11
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Glinczańska

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 21 18 18
gabarytowe 24

Glinczańska
7, 9, 12, 14, 

20, 24

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 30 27 27
gabarytowe 23

Główna

segregowane 9 5 5
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 9 6 6
gabarytowe 16

Gołebia

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Gostyńska

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Goździków

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Górna

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Grabowa

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Graniczna

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Gruszowa

segregowane 12 9 9
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Grzybowa

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 30 27 27
gabarytowe 24

HARMONOGRAM ODBioRU ODPADÓW
DLA ZABUDOWY JEDNORODZINNEJ W TYCHACH

NA I KWARTAŁ 2026 ROKU
Worki i pojemniki prosimy wystawiać przed bramę posesji w dniu odbioru do godz. 6:00
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EcoHarmonogram POBIERZ EcoHarmonogram I BĄDŹ NA BIEŻĄCO Z ODBIOREM ODPADÓW

ULICA ODPADY I II III ULICA ODPADY I II III ULICA ODPADY I II III ULICA ODPADY I II III

Hańczy

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 30 27 27
gabarytowe 24

Harcerska

segregowane 28 25 31
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 21 18 18
gabarytowe 19

Hetmańska

segregowane 30 27 26
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 21 18 18
gabarytowe 24

Hierowskiego

segregowane 30 27 26
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 21 18 18
gabarytowe 24

Honoraty

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 21 18 18
gabarytowe 24

Hutnicza

segregowane 5 2 2
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 14 11 11
gabarytowe 27

Irysów

segregowane 16 13 13
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Jabłoni

segregowane 15 12 12
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Jagiełły

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Jagodowa

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 30 27 27
gabarytowe 24

Jakuba

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Jałowcowa

segregowane 15 12 12
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Jana

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Jana Brzozy

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Jana Pawła II

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 21 18 18
gabarytowe 17

Jankowicka

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 14 11 11
gabarytowe 18

Jaracza

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Jaroszowicka

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Jarzębinowa

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Jasińskiego

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Jaskółcza

segregowane 30 27 27
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Jaskrów

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Jastrzębia

segregowane 27 24 24
zmieszane 13 27 10 24 10 24
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Jaśkowicka

segregowane 28 25 31
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 23 20 20
gabarytowe 19

Jaśminów

segregowane 16 13 13
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Jaworowa

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Jedności

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Jemiołowa

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 14 11 11
gabarytowe 17

Jesienna

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Jesionowa

segregowane 12 9 9
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Jeżynowa

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 30 27 27
gabarytowe 24

Jędrzejowskiej

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Jodłowa

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Jordana

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Junaków

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Jurajska

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Jutrzenki

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Kaczeniec

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Kalinowa

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Kasztanowa

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Katowicka

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Katowicka 128

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Katowicka 130

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Katowicka 55

segregowane 16 13 13
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Klonowa

segregowane 15 12 12
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Kochanow-
skiego

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 21 18 18
gabarytowe 23

Kolejowa

segregowane 5 2 2
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 23 20 20
gabarytowe 27

Kolibrów

segregowane 14 11 11
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Konwalii

segregowane 16 13 13
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Kopernika

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 21 18 18
gabarytowe 24

Koralowa

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Korczaka

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Kormoranów

segregowane 30 27 27
zmieszane 13 27 10 24 10 24
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Kosów

segregowane 30 27 27
zmieszane 13 27 10 24 10 24
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Kościelna

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Kościuszki

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Kowalska

segregowane 9 5 5
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 9 6 6
gabarytowe 16

Krokusów

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Krótka

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Krucza

segregowane 27 24 24
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Krzywa

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Ks. Kapicy

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Ks. Radziejew-
skiego

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 26 23 23
gabarytowe 24

Ks. Szkatuły

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Ks. Szojdy

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Ks. Świerzego

segregowane 28 25 31
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 21 18 18
gabarytowe 19

Ks. Tischnera

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 14 11 11
gabarytowe 17

Kukułcza

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Kurpińskiego

segregowane 28 25 31
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 21 18 18
gabarytowe 19

Kwiatów

segregowane 16 13 13
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Lawendowa 

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Legionów
Polskich 42

segregowane 15 12 12
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 9 23 6 20 6 20
choinki 4
popiół 21 11 11
gabarytowe

Leszczynowa

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Leśna

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Leśników

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Ligonia

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Lipowa

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Łabędzia

segregowane 27 24 24
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Łączna

segregowane 27 24 30
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Łąkowa

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Łęgowa

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Magnolii

segregowane 16 13 13
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Mahoniowa

segregowane 15 12 12
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Maków

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Malinowa

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 30 27 27
gabarytowe 24

Mała

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Mała
Aleja Róż

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Marii
Konopnickiej

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Marzanny

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Mąkołowska

segregowane 30 27 27
zmieszane 13 27 10 24 10 24
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Miarki

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Migdałowa

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

HARMONOGRAM ODBioRU ODPADÓW DLA ZABUDOWY JEDNORODZINNEJ
W TYCHACH NA I KWARTAŁ 2026 ROKU
Worki i pojemniki prosimy wystawiać przed bramę posesji w dniu odbioru do godz. 6:00
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Mikołowska

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 21 11 11
gabarytowe

Miła

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Miodowa

segregowane 27 24 30
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Młyńska

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Modrzewiowa

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Morelowa

segregowane 12 9 9
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Mostowa

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 30 27 27
gabarytowe 24

Mysłowicka

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Myśliwska

segregowane 5 2 2
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 23 20 20
gabarytowe 27

Na Grobli

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Na Wzgórzu

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Nad Jeziorem

segregowane 5 2 2
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 14 11 11
gabarytowe 27

Nad Potokiem

segregowane 9 5 5
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 7 2 2
gabarytowe 16

Nadrzeczna

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 12 9 9
gabarytowe 18

Nałkowskiej

segregowane 8 4 4
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 14 11 11
gabarytowe 17

Narcyzów

segregowane 16 13 13
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Niezapominajek

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Nizinna

segregowane 28 25 31
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 26 23 23
gabarytowe 19

Norwida

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Nowa

segregowane 5 2 2
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 23 20 20
gabarytowe 27

Nowokościelna

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Nowowiejska

segregowane 9 5 5
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 9 6 6
gabarytowe 16

Objazdowa

segregowane 30 27 27
zmieszane 13 27 10 24 10 24
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Obywatelska

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Ogrodowa

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Okrężna

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Olchowa

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Orla

segregowane 14 11 11
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Orzechowa

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Ostróżki

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Oświęcimska

segregowane 9 5 5
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 7 2 2
gabarytowe 16

Owczarska

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 21 18 18
gabarytowe 24

Palmowa

segregowane 12 9 9
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Paprocańska

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Paproci

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Parkowa

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 14 11 11
gabarytowe 18

Pasterska

segregowane 27 24 30
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Pawia

segregowane 27 24 24
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Piaskowa

segregowane 12 9 9
zmieszane 7 20 3 17 3 17 31
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 27
popiół 15 12 12
gabarytowe

Piłsudskiego

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Piwna

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Piwowarów

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

pl. Zbawiciela

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 14 11 11
gabarytowe 18

Pod Lasem

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Podleska

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

Pogodna

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Polna

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Polnych
Kwiatów

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Pomarańczy

segregowane 9 6 6
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 22
popiół 5 2 2
gabarytowe 24

Poprzeczna

segregowane 27 24 30
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Powstańców

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Poziomkowa

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Promienna

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Prosta

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Przejazdowa

segregowane 9 5 5
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 9 6 6
gabarytowe 16

Przemysłowa

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Przepiórek

segregowane 27 24 24
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Prześwit

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Regionalna

segregowane 28 25 31
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 26 23 23
gabarytowe 19

Reja

segregowane 28 25 31
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 26 23 23
gabarytowe 19

Reymonta

segregowane 28 25 31
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 21 18 18
gabarytowe 19

Rękodzielnicza

segregowane 30 27 26
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 26 23 23
gabarytowe 24

Rolna

segregowane 30 27 26
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 21 18 18
gabarytowe 24

Rolnicza

segregowane 9 5 5
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 9 6 6
gabarytowe 16

Roździeńskiego

segregowane 30 27 26
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 26 23 23
gabarytowe 24

Różana

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Rubinowa

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Runowa

segregowane 28 25 31
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 26 23 23
gabarytowe 19

Rybitwy

segregowane 5 2 2
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 14 11 11
gabarytowe 27

Rybna

segregowane 29 26 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 27
popiół 19 16 16
gabarytowe 23

Rydla

segregowane 30 27 26
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 19
popiół 26 23 23
gabarytowe 24

Rymarska

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 8 4 4
gabarytowe 25

Rzeczna

segregowane 8 4 4
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 15 29 12 26 12 26
choinki 29
popiół 16 13 13
gabarytowe 17

Sadowa

segregowane 16 13 13
zmieszane 5 19 2 16 2 16 30
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 19
popiół 12 9 9
gabarytowe 25

Samochodowa

segregowane 27 24 30
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Sendlerowej

segregowane 5 2 2
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 8 21 4 18 4 18
choinki 21
popiół 23 20 20
gabarytowe 27

Serdeczna

segregowane 9 5 5
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 9 6 6
gabarytowe 16

Sielska

segregowane 27 24 30
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 14 28 11 25 11 25
choinki 28
popiół 7 2 2
gabarytowe 25

Sienkiewicza

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Sikorek

segregowane 14 11 11
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Sikorskiego

segregowane 7 3 3
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 9 22 5 19 5 19
choinki 22
popiół 14 11 11
gabarytowe 18

Skalna

segregowane 28 25 31
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 12 26 9 23 9 23
choinki 26
popiół 26 23 23
gabarytowe 19

Składowa

segregowane 9 5 5
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 7 20 3 17 3 17 31
choinki 20
popiół 9 6 6
gabarytowe 16

Skośna

segregowane 28 25 25
zmieszane 7 21 4 18 4 18
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Skotnica

segregowane 23 20 20
zmieszane 12 26 9 23 9 23
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 26
popiół 19 16 16
gabarytowe 26

Skowronków

segregowane 27 24 24
zmieszane 14 28 11 25 11 25
bio-kuchenne 5 19 2 16 2 16 30
choinki 4
popiół 14 4 4
gabarytowe

Słoneczna

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Słoneczników

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Słowicza

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Sokola

segregowane 13 10 10
zmieszane 8 22 5 19 5 19
bio-kuchenne 8 22 5 19 5 19
choinki 29
popiół 28 18 18
gabarytowe

Solna

segregowane 30 27 27
zmieszane 2 15 29 12 26 12 26
bio-kuchenne 13 27 10 24 10 24
choinki 29
popiół 26 23 23
gabarytowe 27

Sosnowa

segregowane 26 23 23
zmieszane 2 16 30 13 27 13 27
bio-kuchenne 7 21 4 18 4 18
choinki 25
popiół 21 11 11
gabarytowe

HARMONOGRAM ODBioRU ODPADÓW DLA ZABUDOWY JEDNORODZINNEJ
W TYCHACH NA I KWARTAŁ 2026 ROKU
Worki i pojemniki prosimy wystawiać przed bramę posesji w dniu odbioru do godz. 6:00
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AUTO:

USŁUGI:

Elektryk. Tel. 504 877 825

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malo-
wanie, sufity podwieszane, panele itp. 
690 463 652.
Naprawa pralek automatycznych. 
tel. 504 877 825
Szybkie remonty 729 839 604

FINANSE:
SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 32-260-
00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. 
firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

NIERUCHOMOŚCI:

BIURA NIERUCHOMOŚCI

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nie-
ruchomość. Może być zadłużona, z pro-
blemami prawnymi. Szybka transakcja. 
Zadzwoń: +48 607 383 000
Masz do sprzedania mieszkanie, dom, 
działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebu-
jesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 
731 713 100
Dla gotówkowego klienta poszukujemy 
działek w Tychach pod zabudowę wie-
lorodzinną, szeregową lub bliźniaczą 
(wielkość nie gra roli) 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Osiedle mieszkaniowe „Stary Bro-
war” – Sosnowiec, Zagórze. Mieszkania 
od 31 m2 do 93 m2, ceny od 7.800 zł/m2. 
Nie płacisz 2% PCC, 0% prowizji 519 595 
674 www.ASTON.com.pl
Tychy, os. D, 47,9 m2, 3 pokoje, 2 piętro, 
jest winda, duży balkon, do remontu cena 
315.000 zł, tel. 731 713 110 www.ASTON.
com.pl
Tychy, Jaśkowicka, 3 pok. mieszkanie na 3 
p. o pow. 67,71 m2 + 4 m2 komórki obok 
mieszkania, w III p. bloku z garażem pod-
ziemnym, cena 550 000 zł, 519 595 674 
www.ASTON.com.pl
Tychy, Bielska, 2 pok. poddasze na 4 p. 
o pow. 53 m2 (po podłodze 74 m2) z peł-
nym wyposażeniem, cena 359 000 zł, 519 
595 674 www.ASTON.com.pl
Tychy, os. A, 55,5 m2, 3 pokoje, oddziel-
na duża kuchnia, 2 piętro w niskim blo-
ku, dwa balkony, PO GENERALNYM RE-
MONCIE cena 499.000 zł, tel. 731 713 110 
www.ASTON.com.pl
Tychy os. O, ul. Piłsudskiego, 63 m2, 1 pię-
tro w wysokiej zabudowie, po remoncie 
do odświeżenia, sprzedaż z wyposaże-
niem cena 469 980 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl
Tychy os. Z, tuż przy OWU Paprocany, 
64,60 m2, 2 piętro, 3 niezależne pokoje, 
osobna kuchnia, łazienka, WC, 2 balkony, 
do odświeżenia, cena 499 000 zł, 728-
713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Żorska, wykończone i umeblowane 
3 pok. mieszkanie na 3 p. o pow. 52 m2, 
w apartamentowcu z windą i garażem 
podziemnym, cena 539 000 zł plus ga-
raż 40 000 zł, 519 595 674 www.ASTON.
com.pl
Tychy, Żorska, 4 pok. mieszkanie po ge-
neralnym remoncie na poddaszu o pow. 
64 m2 (po podłodze 70 m2) z balkonem, 
4 p. w bloku bez windy, sprzedaż z całym 
wyposażeniem, cena 650 000 zł, 519 595 
674 www.ASTON.com.pl
Tychy, Barona, 46,05 m2, 5 piętro w 5-cio 
piętrowym bloku z windą, 2 sypialnie + 
salon, jest balkon, cena 509.000 zł, tel. 
731 713 110 www.ASTON.com.pl
Pszczyna/Jankowice ul. Złoty Kłos, 148 
m2, salon z kuchnią, 3 sypialnie, 2 łazien-
ki, nowoczesne, bezczynszowe mieszka-
nie z ogródkiem gotowe do wprowadze-
nia, cena 739 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl
Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów, do sprze-
daży działka o pow. 730 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 249 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl
Tychy, Jaroszowice, do sprzedaży działka 
usługowo-mieszkaniowa w sąsiedztwie 
Promontu, bezpośrednio przy ulicy Turyń-
skiej (wjazd od Dworskiej), pow. 1535 m2, 
cena 259 000 zł +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Tychy Jaroszowice, ul. Ułańska, do sprze-
daży działka o pow. 987 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, prąd, gaz) ka-
nalizacja na działce, cena 468 825 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.p
Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
1290 m2, trzecia linia zabudowy, prze-
znaczone pod zabudowę mieszkaniową 
jednorodzinną, dostępne media: woda, 
prąd, gaz, cena 159 000 zł, 728-713-101 
www.ASTON.com.pl
Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów do sprze-
daży działka o pow. 1700 m2, wszyst-
kie media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 599 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl
Tychy pogranicze Zwierzyńca i Warto-
głowca, ul. Zwierzyniecka do sprzeda-
ży działka o pow. 977 m2, kanalizacja 
na działce pozostałe media w granicy 
(woda, prąd, gaz) cena 605 740 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.pl
Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
700 m2, druga linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowie mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, cena 111 300 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl
Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży dom 
jednorodzinny o pow. ok. 200 m2 
na działce o pow. 1751 m2, cena 1 790 
000 zł +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl
Tychy, Jaroszowice, ul. Jaroszowicka, 
działka 640 m2, osiedle nowych domów, 
wymiar 11 m x 58 m2, cena 197 000 zł 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.p
Bieruń Nowy, Lokal usługowy 200 m2 
z dodatkowo wydzieloną częścią miesz-
kalną na piętrze, obecnie wynajęty pod 
usługi cateringowe – idealne jako inwe-
stycja bądź na prowadzenie własnej dzia-
łalności gospodarczej, cena 1 500 000 zł, 
tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl
Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży piękna 
działka o pow. 896 m2, wszystkie media 
przy działce, cena 499 000 zł +48 519 595 
674 www.ASTON.com.pl

Bojszowy, ul. Jedlińska, działka 818 m2, 
media w drodze, cena 155 420 zł +48 731 
713 100 www.ASTON.com.pl
Do wynajęcia lokal handlowo-usługo-
wo-biurowy w centrum Tychów przy ul. 
Dmowskiego, pow. 48 m2, cena 2700 zł 
+ opłaty, +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl
Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, 
w różnych lokalizacjach, różny standard, 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.pl

ZDROWIE:
Gabinet Fizjoterapii Marek Szcze-
panek Rehabilitacja al. Darwina 4. 
tel: 664-172-013 DOSTĘPNE BONY 
UPOMINKOWE Elastyczne Oferty Ce-
nowe! Najtaniej i krótkie terminy 
na mieście!

KUPIĘ/SPRZEDAM
Kupię każdą staroć Tel. 570 750 357

INNE:

MIEJSCE NA TWOJĄ  
REKLAMĘ

tel. 601 624 255

ZNA   J D ZIECIE       NAS    W  NAS   T ĘPU   JĄCYCH    M IE  J SCACH    :

Następny numer TT ukaże się jak zwykle we wtorek

æ �Budynek spółki Śródmieście, al. Piłsudskiego 12
æ �Mediateka, al. Marszałka Piłsudskiego 16
æ �Urząd Miasta Tychy, al. Niepodległości 49
æ �Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych, ul. Filaretów 31
æ �Szpital Wojewódzki, ul. Edukacji 102
æ �Szpital Miejski, ul. Cicha 27
æ Wodny Park Tychy
æ �Centrum Integracji Społecznej, ul. Edukacji 11
æ �TSM OSKARD, ul. Dąbrowskiego 39
æ �Wojskowa Komenda Uzupełnień, ul. Cyganerii 51
æ Teatr Mały, ul. kard. Hlonda 1
æ Muzeum Miejskie, pl. Wolności 1
æ Uniwersytet Trzeciego Wieku ul. Ciasna 3
æ �Biblioteka, filia nr 1, pl. Św. Anny
æ Biblioteka, filia nr 3, ul. Batorego 9
æ �Miejskie Centrum Kultury, ul. Bohaterów Warszawy 26

æ �Miejskie Centrum Kultury Urbanowice ul. Przejazdowa 8
æ �Straż Miejska
æ �Tyskie Hale Targowe 
æ �Targowisko Miejskie
æ Dom towarowy Baron, al. Jana Pawła II 10
æ �Tyski TBS, ul. Budowlanych 59 (Wydział Komunikacji UM Tychy 

oraz Powiatowy Urząd Pracy)
æ WBU Balbina, ul. Barona 30
æ �Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o., ul. Kubicy 6
æ �Magna Formpol ul. Towarowa 8
æ �Apteka „Blisko Ciebie”, ul. Borowa 134
æ Dworzec PKP
æ �Śląska Giełda Kwiatowa, ul. Sadowa 3
æ �Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, ul. Sadowa 4
æ �Elektrociepłownia Tychy, ul. Przemysłowa 47
æ �Master – Odpady i Energia Sp. z o.o., ul. Lokalna 11
æ �Sklep u Karolci ul. Hierowskiego 21a

æ �Podstrefa Tyska KSSE, ul. Fabryczna 2
æ �Centrum Handlowe Gemini Park, ul. Towarowa 2C
æ �Tech Car, al. Piłsudskiego 23
æ �Bar Paprocański, al Niepodległości 33
æ �Tyski TBS, ul Grota Roweckiego 42 i 44
æ �Komenda Miejska Policji, al. Bielska 46
æ �Pasaż Kultury Andromeda, ul. Baczyńskiego 2
æ �CM im. Janusza Mierzwy, ul. gen. de Gaulle’a 49
æ �CM im. Janusza Mierzwy (filia), ul. Oświęcimska 256
æ Hotel Tychy, al. Jana Pawła II 10
æ PKM, ul. Towarowa 1
æ �„Atrium”, Rynek 2
æ SM „Stella”, ul. Hierowskiego 29
æ �Centrum Medyczne Paprocany, ul. Sikorskiego 101
æ TSM „Zuzanna”, ul. Zgrzebnioka 35
æ �Sklep mięsny, Czułów, skrzyżowanie ul. Narcyzów, Piaskowa

æ �Tech Car, Czułów ul. Katowicka 47
æ �Sklep spożywczy, Urbanowice, ul. Urbanowicka 33
æ �Sklep spożywczy, Jaroszowice ul. Miodowa
æ Piekarnia, Wygorzele, ul. Długa 77
æ �Ab-Projekt Tychy, ul. Fabryczna 43
æ �Sklep rybny, ul. Mikołowska
æ �Sklep Groszek ul. Wspólna 63
æ �Sklep Lewiatan ul. Wyszyńskiego
æ �Apteka Centrum al. Niepodległości 43
æ �Kwiaciarnia „Twoje kwiaty”, ul. Armii Krajowej 2 B
æ �Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Opieki „Serio”, ul. Hierowskiego 12
æ �Kwiaciarnia, ul. Wejchertów 8
æ �Sklep Leclerc, ul. Budowlanych 75
æ �Zespół Szkół, ul. Wejchertów 20
æ Sklep Euro Cielmice, ul. Cielmicka
æ Sklep Euro ul. Mikołowska 141

www.tychy.pl

zapraszamy:  Karolina Chemicz-Pałys – email: karolina.chemicz@srodmiescie.tychy.pl, tel. 601 371 347    •     Dorota Pajor – email: d.pajor@twojetychy.pl, tel. 601 624 255

ogłoszenia drobne

autoreklama
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Premierowy pokaz w Tyskiej Galerii Sportu

Droga, która się nie kończy
Niektóre filmy nie kończą się wraz 
z napisami końcowymi. Zostają 
w myślach, prowokują do rozmów 
i skłaniają do zadawania pytań, 
na które nie zawsze mamy goto-
we odpowiedzi. Tak było podczas 
premiery filmu dokumentalnego 

Jakuba Sowy „2Hard Road 2 Walk 
Alone” (tłum. „Zbyt trudna dro-
ga, by iść nią samemu”), opowia-
dającego o pionierskim wyczynie 
Tyszanina Andrzeja Kowalczyka 
z czerwca tego roku. Wydarzenie 
w Tyskiej Galerii Sportu stało się 

nie tylko spotkaniem z kulturą, 
ale także pretekstem do głębszej 
refleksji nad człowieczeństwem 
po prostu.

Premierowy pokaz zgroma-
dził 250 osób z całej Polski, chęt-
nych zobaczyć nie tylko opowieść 

o ekstremalnym wyczynie, ale 
także historię o ludziach, dla któ-
rych granice są po to, by je prze-
suwać. Wśród gości znaleźli się 
także przedstawiciele tyskiego 
samorządu: prezydent Tychów 
Maciej Gramatyka, wiceprezy-
dent Paweł Grosman, skarbnik 
miasta Sławomir Mrugała, a tak-
że Robert Żmuda – prezes PEC, 
Anna Syska – dyrektorka Mu-
zeum Miejskiego w Tychach, 
przedstawiciele Fundacji Szer-
powie Nadziei oraz organizato-
rzy triathlonu HardaSuka.

Opowieść o drodze
Film w reżyserii Jakuba Sowy 
opowiada o projekcie 2Hard, 
w ramach którego pochodzący 
z Tychów Andrzej Kowalczyk 
jako pierwszy zawodnik w histo-
rii ukończył podwójny dystans 
HardejSuki, uznawanej za naj-
trudniejszy triathlon w Euro-
pie. Na wyzwanie złożyło się 10 
kilometrów pływania w Jeziorze 
Orawskim, 480 kilometrów jaz-
dy rowerem oraz 110 kilometrów 
biegu po grani Tatr, z łączną sumą 
przewyższeń sięgającą 16 tysięcy 
metrów.

Całość oznaczała 604 kilo-
metry niemal nieustannego wy-
siłku, rozciągniętego na 74 go-
dziny, praktycznie bez snu. Był 

to zaledwie drugi triathlon w ży-
ciu sportowca. Jednak celem pro-
jektu nie był rekord ani sporto-
wa sława, lecz wsparcie Fundacji 
Szerpowie Nadziei, organizującej 
górskie wyprawy dla osób z nie-
pełnosprawnościami. Dzięki ini-
cjatywie zebrano łącznie ponad 
93 tysiące złotych, które umoż-
liwiły spełnienie marzeń kilku-
dziesięciu osób.

Tytuł filmu nie jest jedynie ję-
zykową ciekawostką, ale kluczem 
do odczytania całej opowieści. 
Doskonale oddaje sens historii 
i jej przesłanie.

By inspirować
Po seansie odbyła się rozmowa, 
którą poprowadził Kamil Hajduk, 
a w której udział wzięli bohater 
filmu oraz jego reżyser. Spotkanie 
szybko przerodziło się w szczery 
dialog o granicach wytrzymało-
ści, sensie podejmowania wyzwań 
i o tym, że sport może być narzę-
dziem do zmieniania świata.

– Siłą tego projektu są lu-
dzie. Do pewnych granic można 
dojść samemu, ale żeby je prze-
kroczyć, potrzebny jest zespół 
– mówił Andrzej Kowalczyk. – 
Ten film ma inspirować, ale nie 
po to, by każdy zakładał buty 
biegowe i jechał w Tatry. Chodzi 
o pokonywanie własnych limitów, 

o wspinanie się na swój osobisty 
Everest. Każdy z nas toczy jakąś 
walkę – i mam ogromny szacunek 
do tych, którzy codziennie stają 
naprzeciw trudnemu przeciwni-
kowi, jakim jest życie.

Z kolei Jakub Sowa, reżyser fil-
mu, podkreślał, że praca nad ma-
teriałem była równie wymagająca, 
jak sam projekt sportowy:

– To nie była moja pierwsza 
współpraca z Andrzejem, ale 
z każdym filmem poprzeczka 
idzie w górę – dokładnie tak, jak 
granice, które on sobie wyznacza. 
To film o drodze, ale też o roz-
woju: fizycznym, emocjonalnym 
i duchowym. Selekcja materiału 
była ogromnym wyzwaniem, ale 
zależało mi na stworzeniu opo-
wieści, której widz da się ponieść 
i w którą uwierzy.

Po oficjalnej części wydarze-
nia przyszedł czas na rozmowy 
w kuluarach, wspólne zdjęcia, 
wymianę wspomnień i osobi-
stych refleksji.

Premiera filmu „2 Hard Road 
2 Walk Alone” pokazała, że sport 
może być nośnikiem wartości, 
a ekstremalne wyczyny – impul-
sem do realnej pomocy. To (nad) 
ludzka opowieść, która przypo-
mina, że najtrudniejsze drogi na-
prawdę łatwiej pokonuje się ra-
zem NS ●

Górskie metamorfozy Bieleckiego
Od chłopięcego marzenia po męskie wybory.

W połowie grudnia wypełniony po brzegi Teatr 
Mały stał się miejscem premiery najnowszej 
książki tyszanina Adama Bieleckiego „Bez śladu” 
oraz towarzyszącej jej prelekcji. Himalaista 
opowiedział o pasji, ryzyku i wyborach, które 
zostają z człowiekiem na całe życie.

Wieczór opierał się na multime-
dialnym pokazie zdjęć i filmów 
z górskich wypraw, do których 
Bielecki snuł swoją historię. Mo-
numentalne krajobrazy, surowe 
światło, maleńkie sylwetki ludzi 
na tle ogromu natury – obrazy te 
budowały tło dla opowieści hi-
malaisty, który od lat przyzwy-
czaił odbiorców do szczerości 
i refleksji.

Nieprzypadkowo premiera 
odbyła się właśnie w Tychach. 
Na ten wątek zwrócił uwagę Ja-
nusz Niedbał, menedżer i przy-
jaciel himalaisty, który otwiera-
jąc spotkanie, cofnął się pamięcią 
do lat szkolnych. Jak podkreślał, 
to właśnie scena tyskiego teatru, 

na której odbywały się zajęcia 
Migreski, była miejscem waż-
nym dla młodych ludzi z „Krucz-
ka”, którego uczniem był Bielecki 
i „Norwida”, do którego chodził 
Niedbał – szkół, które choć ry-
walizowały, potrafiły współpra-
cować i budować relacje na lata.

– To miejsce wyjątkowe, które 
zajmuje szczególne miejsce w ser-
cu moim i Adama – podkreślił.

Droga do siebie
W trakcie prelekcji Adam Bielecki 
opowiadał o drodze, jaką prze-
szedł od czasu wydania swojej 
pierwszej książki „Spod zamarz-
niętych powiek”. Wracał do mo-
mentu, gdy jako młody wspinacz 

marzył o ośmiotysięcznikach, 
by dziś mówić o zupełnie innym 
podejściu do gór. Jak sam przy-
znał, z biegiem lat coraz większą 
radość odnajduje w eksplorowa-
niu szczytów nieznanych, w wy-
tyczaniu nowych dróg i wcho-
dzeniu w miejsca, które wciąż 
pozostają dziewicze.

Nie zabrakło wspomnień z jed-
nej z najgłośniejszych wypraw 
ostatnich lat – zimowej narodo-
wej wyprawie na K2 oraz drama-
tycznej akcji ratunkowej na Nan-
dze Parbat. Bielecki dzielił się nie 
tylko faktami, ale też emocja-
mi i wnioskami, które przyszły 
dopiero z czasem. Pokazywane 
zdjęcia i filmy dopełniały narra-
cję, ukazując góry jako przestrzeń 
piękną, ale i bezwzględną.

Ważnym wątkiem spotkania 
były nie tylko góry wysokie, ale 
i Tatry, do których – jak przyznał 
himalaista – coraz chętniej wraca. 
Nazywa je „kieszonkowymi” gó-
rami, które mimo mniejszej ska-
li, wciąż potrafią zachwycić i dać 
sportowe spełnienie. To właśnie 
tam, bliżej i skromniej, odnajdu-
je dziś to, co w górach najistot-
niejsze.

– Prawdziwe wspinanie 
to przygoda, samodzielne zma-
ganie się z trudnościami, wyjście 
w niepewność – mówił ze sce-
ny. – Nie patrzę już na wyprawy 
tylko przez pryzmat celu sporto-
wego, ale przez doświadczenie by-
cia w ostatnich dzikich miejscach 
na naszej planecie. To potrzeba 
eksploracji i moment, kiedy jako 
pierwszy człowiek mogę posta-
wić stopę na dziewiczym szczy-
cie. Nie ma nic piękniejszego niż 
dwóch, trzech kolegów, jeden na-

miot, kawałek liny i wielka góra 
przed nami – opowiadał.

Sens wspinaczki
Bielecki nie unikał także tematów 
trudnych. Krytycznie odnosił się 
do postępującej komercjalizacji 
himalaizmu, zauważając, że przy 
odpowiednim zapleczu technicz-
nym i logistycznym niemal każdą 
górę można „sprowadzić” do po-
ziomu amatorskiego.

– Jednego dnia na ośmioty-
sięczniku potrafi stanąć kilkaset 
osób. Gdzie tu wyzwanie? – pytał 
retorycznie, podkreślając, że dla 
niego liczą się nie rekordy wyso-
kości, lecz trudności techniczne 

i nieodkryte tereny. Mówił rów-
nież o zmianach klimatycznych, 
których skutki obserwuje od lat: 
topniejących lodowcach, niesta-
bilnym śniegu i warunkach, któ-
re coraz częściej uniemożliwiają 
bezpieczne wspinanie.

„Bez śladu”, napisana wspól-
nie z Dominikiem Szczepań-
skim, jest – jak zapowiadają 
autorzy – książką dojrzalszą, ob-
szerniejszą i mocniej zanurzoną 
w refleksji. To opowieść o cza-
sie przełomu: w życiu wspinacza 
i w świecie gór, które gwałtow-
nie się zmieniają pod wpływem 
komercji, mediów społecznościo-
wych i zmian klimatycznych. Po-

jawiają się w niej pytania o wier-
ność sobie i cenę, jaką płaci się 
za realizowanie pasji.

Sam Bielecki ujął sens książki 
w słowach, które wybrzmiały tak-
że podczas spotkania: „himalaizm 
nie kończy się wraz z erą herosów, 
lecz zaczyna się tam, gdzie czło-
wiek potrafi przyznać, że góry nie 
są do zdobycia, ale do przeżywania”.

Po części prezentacyjnej przy-
szedł czas na rozmowę z pu-
blicznością, pytania, autografy, 
wspólne zdjęcia, a nawet symbo-
liczne „piątki” przybijane z Bie-
leckim. Po spotkaniu można było 
również kupić świeżo wydaną 
książkę. NS ●

Po pokazie Kamil Hajduk (z lewej) poprowadził rozmowę  
z Jakubem Sową (w środku) i Andrzejem Kowalczykiem (z prawej).

Ar
tu

r P
ław

sk
i

Himalaista rodem z Tychów opowiadał o swojej drodze na najwyższe szczyty świata.

Po spotkaniu Adam Bielecki podpisywał książki licznym tyskim fanom.
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Walka Tyszanina o pas już na dniach.

Starcie z mistrzem
Marcin Held stanie wkrótce przed 
największym wyzwaniem w do-
tychczasowej karierze w KSW. 
Już 17 stycznia podczas gali XTB 
KSW 114 w Radomiu zmierzy się 
z Salahdinem Parnassem w walce 
o mistrzowski pas wagi lekkiej.

Dla zawodnika z Tychów bę-
dzie to kolejny występ w krót-
kim odstępie czasu. 15 listopada 

Held stoczył pojedynek z Maria-
nem Ziółkowskim, z którym wy-
grał zdecydowanie na punkty, nie 
odnosząc podczas starcia żadnych 
poważniejszych urazów. Mimo 
napiętego kalendarza zawodnik 
z Tychów nie miał wątpliwości, 
czy przyjąć ofertę walki o tytuł. 
Jak sam podkreśla w wywiadach, 
termin styczniowej gali jest dla 

niego optymalny pod względem 
sportowym i przygotowań.

Do starcia z Parnassem miało 
dojść w maju, jednak kontuzja Hel-
da wykluczyła go wówczas z mi-
strzowskiej walki. Tyszanin cier-
pliwie wyczekał jednak na swoją 
szansę. Parnasse to podwójny 
mistrz federacji KSW – w walce 
lekkiej i piórkowej. – Uważam, 
że jest przereklamowany i da się 
go pokonać – rzucił Held podczas 
jednego z wywiadów. Swoje sło-
wa będzie miał okazję przełożyć 
na czyny podczas styczniowej wal-
ki w Radomiu.

O kulisach negocjacji dotyczą-
cych mistrzowskiego starcia tyski 
zawodnik opowiedział w magazy-
nie „Klatka po klatce”. Zdradził 
również, że podpisał nową umo-
wę z federacją KSW, co potwier-
dza jego silną pozycję w organiza-
cji i długofalowe plany związane 
z dalszymi startami na najwyż-
szym poziomie.
Piotr Podsiadły ●

Żubry upolowane
Przełamanie koszykarzy GKS po dotkliwych porażkach

Z pierwszego 
tegorocznego 
spotkania koszykarze 
GKS Tychy wrócili 
z Białegostoku 
w dobrych nastrojach. 
W wyjazdowym 
spotkaniu I ligi tyszanie 
pokonali Żubry 
76:70, przełamując 
jednocześnie serię 
ostatnich niepowodzeń. 
Był to mecz twardej 
walki, w którym losy 
zwycięstwa ważyły się 
do ostatnich minut.

Od pierwszego gwizdka oba ze-
społy narzuciły intensywne tem-
po. Gra długo toczyła się punkt 
za punkt, a żadna ze stron nie 
potrafiła wypracować wyraźnej 
przewagi. GKS starał się kontro-
lować rytm spotkania, natomiast 
gospodarze odpowiadali skutecz-
nością z dystansu i agresywną de-
fensywą. Do przerwy przewaga 
Tyszan była minimalna, a kibice 
w hali w Białymstoku mogli liczyć 
na emocjonującą drugą połowę.

Kluczowe momenty przyszły 
w czwartej kwarcie. Właśnie wte-

dy GKS Tychy pokazał większą 
dojrzałość i konsekwencję w ata-
ku. Dobra organizacja gry, sku-
teczne rzuty wolne oraz kilka 
ważnych akcji w obronie pozwo-
liły odskoczyć rywalom i utrzy-
mać przewagę do końcowej sy-
reny. Żubry próbowały jeszcze 
odwrócić losy spotkania, jednak 
tym razem to Tyszanie zachowa-
li więcej zimnej krwi.

W pomeczowej konferencji 
prasowej udział wzięli Sebastian 
Bożenko, który pociągnął zespół 
do zwycięstwa oraz trener To-
masz Jagiełka. – Mieliśmy bar-
dzo trudny czas, wyniki mijały się 
z naszymi ambicjami. Mieliśmy 
kilka poważnych rozmów, a póź-
niej trudny czas przygotowań 
do wznowienia rozgrywek po No-
wym Roku. Drużyna z Białego-
stoku jest bardzo niewygodnym 
rywalem. To było dla nas bardzo 
ważne zwycięstwo i odetchnęli-
śmy z ulgą po tych ostatnich po-
rażkach. Były dzisiaj kryzysowe 
momenty, ale trzymaliśmy się ra-
zem – powiedział po meczu Bo-
żenko.

Dla drużyny z Tychów 
to wygrana o dużym znaczeniu. 

Po ostatnich porażkach zespół 
potrzebował pozytywnego impul-
su i sygnału, że nadal potrafi wy-
grywać trudne, wyjazdowe spo-
tkania. – To był dla nas mentalnie 
bardzo trudny mecz. Tak jak Se-
bastian powiedział, przeprowa-
dziliśmy sporo męskich rozmów, 
bo mamy świadomość, że naszych 
graczy stać na zdecydowanie wię-
cej niż to, co pokazywali w ostat-
nich meczach. Rywal nie był tym 
samym zespołem co wcześniej, 
bo wzmocnił się wieloma cieka-
wymi graczami, a trener ma cie-
kawy pomysł na drużynę. Cieszy 
zwycięstwo, przede wszystkim 
zespołowe, na trudnym terenie 
– dodał trener Tomasz Jagiełka.

10 stycznia Tyszan czeka wy-
jazd do Poznania na mecz z Eneą 
Basket. Na tyską halę rozgryw-
ki wrócą 17 stycznia meczem 
z OPTeam Energia Polska Resovia.
Żubry Abakus Okna Bia-
łystok – GKS Tychy 70:76 
(19:16, 12:18, 22:16, 17:26).
GKS Tychy: Bożenko 18, Dziem-
ba 14 (2), Kiwilsza 13, Szczypiński 
7 (2), Kuczawski 7 (1), Lis 5 (1), 
Dawdo 2, Adamczak 2, Heliński, 
Walski. Piotr Podsiadły ●

Marcin Held powalczy o pas mistrza świata za niespełna dwa tygodnie.

Sebastian Bożenko w największym stopniu przyczynił się do wyjazdowego zwycięstwa GKS.
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Piłkarze GKS wrócili do treningów.

Do Turcji bez Wechsela

Z początkiem tego tygodnia, 
po kilkutygodniowej przerwie, 
piłkarze GKS Tychy pojawili się 
na Stadionie Miejskim, by roz-
począć przygotowania do arcy-
ważnej rundy wiosennej w I lidze. 
Przypomnijmy, że drużyna pro-
wadzona od miesiąca przez tre-
nera Łukasza Piszczka, znajduje 
się aktualnie w strefie spadkowej 
i od postawy zawodników z Edu-
kacji 7 w spotkaniach rewanżo-
wych zależy, czy w przyszłym 
sezonie będziemy nadal oglądać 
w Tychach piłkę na I-ligowym 
poziomie.

Pierwsze dwa dni po urlopach 
piłkarze spędzili na badaniach 
i testach, które pokazały, kto 
w jakiej jest aktualnie dyspozy-
cji zdrowotnej i wydolnościowej. 
W środę, 7 stycznia zaplanowano 

pierwszy trening na boisku; ko-
lejne dwie jednostki treningowe 
plus zajęcia na siłowni rozpisane 
są na czwartek. W piątek odbędą 
jeszcze jeden trening a w sobo-
tę, 10.01 zmierzą się w pierwszej 
grze kontrolnej z byłym klubem 
trenera Piszczka – III-ligowym 
KS Goczałkowice-Zdrój. Spa-
ring rozpocznie się o godz. 11.30 
na boisku ze sztuczną nawierzch-
nią przy Stadionie Miejskim.

Od 13 do 22 stycznia piłkarze 
GKS przebywać będą na obozie 
przygotowawczym w Antalyi, 
gdzie rozegrają kolejne dwa spa-
ringi: z grającym w swoim kra-
ju na drugim poziomie rozgryw-
kowym węgierskim Kecskemeti 
TE (16.01) i reprezentantem ko-
sowskiej Superligi – S.C. Giljani 
(20.01).

Do Turcji nie pojedzie już 
z tyską drużyną bramkarz Leon
-Oumar Wechsel. Posiadający 
podwójne obywatelstwo 20-latek 
został w czerwcu ub. roku wypo-
życzony do Tychów z niemiec-
kiego Hannover 96. Nie speł-
nił jednak pokładanych w nim 
nadziei i po jedenastu rozegra-
nych w trójkolorowych barwach 
meczach musiał ustąpić miej-
sca między słupkami Kacprowi 
Kołotyło. W zimowej przerwie 
Wechsel wraca do Hannoveru, 
skąd trafi na dalsze wypożycze-
nie do III-ligowego Regensbur-
ga. W tyskim klubie coraz gło-
śniej o możliwym pozyskaniu 
Jakuba Mądrzyka, 22-letniego 
bramkarza z Rakowa Często-
chowa.
WW ●

Porażka i zwycięstwo hokeistów na starcie nowego roku.

U siebie lepiej
Hokeiści GKS Tychy mają za sobą 
już dwa mecze w 2026 roku. Na-
stroje mieli po nich diametralnie 
odmienne.

W miniony piątek drużyna 
trenera Pekki Tirkkonena gości-
ła w Oświęcimiu. Mimo, że Ty-
szanie nie grali w finale Pucha-
ru Polski i mieli więcej czasu 
na świąteczno-noworoczny odpo-
czynek, to jednak „święta wojna” 
nie poszła po ich myśli. Co praw-
da po pierwszej tercji przyjezdni 
prowadzili po trafieniu Filipa Ko-
morskiego, ale w kolejnej odsło-
nie dwa gole zdobyli gracze Unii 

i przed ostatnią odsłoną to oni 
byli górą.

Na początku trzeciej tercji Alan 
Łyszczarczyk zdobył wyrównują-
cego gola, ale Unia błyskawicznie 
odpowiedziała, a w kolejnych mi-
nutach jeszcze dwukrotnie poko-
nała tyskiego golkipera i ostatecz-
nie zwyciężyła 5:2 (0:1, 2:0, 3:1).

W niedzielnym spotkaniu 
z Energą Toruń na tyskim Sta-
dionie Zimowym szansę de-
biutu między słupkami bramki 
GKS otrzymał nowo pozyska-
ny Łotysz Eriks Vitols – były za-
wodnik Dinamo Ryga, a później 

grający w Finlandii i na Słowacji. 
24-letni bramkarz został pozyska-
ny przez GKS w ostatnich dniach 
2025 roku, podobnie jak dwume-
trowy czeski obrońca Lukaš Ko-
vař, który ma za sobą ponad 500 
występów w czeskiej Extralidze.

Obaj nowi zawodnicy będą 
debiut przed tyską publicznością 
wspominać dobrze, bo Trójkolo-
rowi pokonali rywali z Torunia 
3:0 (0:0, 1:0, 2:0). Gole dla zwy-
cięzców zdobyli: Alan Łyszczar-
czyk, Henri Knuutinen i Olli-Pe-
teri Viinikainen.
WW ●

Leon-Oumar Wechsel zagrał w GKS 11 meczów i wrócił do Niemiec.

Łu
ka

sz
 So

ba
la 

/ K
P G

KS
 Ty

ch
y 

W meczu z Energą Toruń tyszanie trzykrotnie mieli powód do radości z gola.
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Informator kibica 

PIŁKA NOŻNA. Mecz sparin-
gowy: 10.01 GKS Tychy – KS 
Goczałkowice-Zdrój (11.30, 
boisko przy ul Edukacji).
HOKEJ. Tauron Hokej Liga: 
9.01 Comarch Cracovia – GKS 
Tychy (18), 11.01 GKS Tychy 
– Zagłębie Sosnowiec (17).
KOSZYKÓWKA. I liga: 10.01 
Enea Basket Poznań - GKS Ty-
chy (18).
MOSiR ZAPRASZA na lo-
dowiska sezonowe – co-
dziennie w godz. 8-13, 15-
17 oraz 18.30-20.
WW ●

Bracia z MOSM startowali w seniorskich mistrzostwach Polski.

Mocne pięści Jakuba
W Gdańsku rozegrano w końcu 
roku Mistrzostwa Polski seniorek 
i seniorów – najważniejsze krajo-
we zawody w boskie amatorskim. 
W rywalizacji wzięli udział pię-
ściarze z Tychów – bracia Jakub 
i Jacek Targiel.

Jakub dotarł do półfinału tur-
nieju, prezentując bardzo wysoką 
formę sportową i realne aspiracje 
do walki o złoty medal. Nieste-
ty, na skutek odnowionej kontu-
zji, jego sekundant podjął decyzję 

o poddaniu walki półfinałowej, 
co wykluczyło zawodnika z dal-
szego udziału w mistrzostwach. 
Ostatecznie Jakub zakończył tur-
niej z brązowym medalem Mi-
strzostw Polski. Jacek Targiel za-
kończył rywalizację na etapie 
walk eliminacyjnych, przegrywa-
jąc pojedynek z Pawłem Sulęckim.

Dla trenerów i zawodników 
z Tychów były to najważniejsze 
zawody krajowe w tym sezonie. 
PP ●

Zimowa przerwa 
na torze
Barbórka Tyska zamknęła wyścigowy rok 2025.

Jak co roku sezon 
zawodów na torze 
FCA Poland w Bieruniu 
zakończyła Barbórka 
Tyska. Impreza 
ta nie jest zaliczana 
do klasyfikacji 
Samochodowych 
Mistrzostw Tychów, 
co jednak nie zniechęca 
ani zawodników, ani 
kibiców.

Zarówno uczestnicy, jak i pu-
bliczność mają zawsze nadzieje 
na prawdziwie zimowe warunki. 
Śnieg na torze może utrudniać 
nieco dopingowanie swoich fa-
worytów, ale za to zapewnia nie-
zrównane widowisko. Tym razem 
jednak aura była mniej łaskawa, 
ale chłodny jesienny klimat nie 
wpłynął na frekwencję.

Barbórka Tyska to wyjątko-
wa impreza – bez presji wyni-
ku zawodnicy mogą podzięko-
wać swoim bliskim, przyjaciołom 
i sponsorom za wparcie podczas 
całego sezonu. Dlatego popular-
nością cieszy się formuła Rally 
Taxi – czyli przejazdów po tra-
sie bez pomiaru czasu, na które 
na prawy fotel można zabrać do-
wolną osobę.

Nie zabrakło jednak rywali-
zacji i walki o najlepszy wynik. 
Ten należał do Michała Słabe-
go, który wystartował rajdową 

Skodą Fabią R5. Drugi czas za-
wodów wykręcił Michał Jelonek 
jadący Toyotą Corollą GR, a trze-
ci wynik zanotowali Przemysław 
i Anna Kołodziejowie w Toyocie 
Yaris GR. Cała trójka reprezen-
towała klasę Open 4WD. Łu-
kasz Kaplita i Adrian Romaszko 
(Ford Fiesta) byli najlepsi wśród 
załóg z licencją sportową (kla-
sa PRO). Za nimi uplasowali się 
Marcin Śladowski z Angeliką Se-
kułą (Citroën C2) i Tomasz Sa-
lamon z Remigiuszem Kusakiem 
(Honda Civic).

W klasie 3 triumfowali Jakub 
Kozłowski i Paweł Kozłowski 
(Honda Civic). Drugie miejsce 
zajęli Grzegorz Macura i Justy-
na Kozieł (Ford Puma), a trzeci 
wynik należał do Marcina Stefa-
nika i Benjamina Duljaja (Peu-
geot 206 RC). Romuald Sta-
sik i Adrian Stasik (Citroën C2) 
byli najszybsi w klasie 2, wyprze-
dzając Krzysztofa Garbalskiego 
i Tomasza Garbalskiego (Honda 
Civic) oraz Pawła Mirochę i Mar-
lenę Wierzbicką (Honda Civic). 
W klasie 1 na podium stanęli Ma-
teusz Siwek i Bartłomiej Nawrot 
(Honda Civic), Damian Swobo-
da i Mariusz Maciejewski (Rover 
200) oraz Mateusz Olczyk i Mar-
cin Adamowicz (Honda Civic).

Paweł Walasek (Peugeot 206) 
był najszybszy w klasie Open 
2WD a Grzegorz Łącała i Mi-

chał Łącała (BMW 318 IS) wygra-
li w klasie RWD. Wojciech Prząd-
ka i Rafał Galuszka byli najlepsi 
w klasie Peugeot 206 a Michał 
Maciusik i Dariusz Osiński naj-
szybciej podróżowali w marko-
wej klasie Fiatów 126p.

W klasyfikacji Fiatów Cinqu-
ecento i Seicento (klasa CENTO) 
zwycięstwo wywalczyli Piotr No-
ras i Paweł Noras (Fiat Seicen-
to). Obok nich na podium sta-
nęli Kamil Kłos i Patrycja Rząp 
(Fiat Seicento) oraz Tomasz Pita-
la i Agnieszka Pitala (Fiat Seicen-
to). W klasie PPC przeznaczonej 
dla aut marki Peugeot i Citroën 
na pierwszym miejscu finiszowa-
li David Kramarz i Sylwia Stebel-
ska (Peugeot 206). Drugie miejsce 
zajęli Leszek Komenda i Patryk 
Korfel (Citroën Saxo).

Po raz kolejny Barbórka Tyska 
zakończyła sezon na torze FCA 
w Bieruniu. W oczekiwaniu 
na kalendarz SMT na 2026 rok 
pozostaje jedynie powspominać 
ubiegłoroczne emocje. W roz-
poczętym roku z pewnością też 
ich nie zabraknie. Organizatorem 
Samochodowych Mistrzostw Ty-
chów i Barbórki Tyskiej jest Au-
tomobilklub Ziemi Tyskiej. Part-
nerami cyklu są województwo 
śląskie oraz miasto Tychy. Spon-
sorami cyklu są FCA Poland, 
AVIA i Time4.
Kuba Kozal ●

Ponad 250 zawodników podczas memoriału im. Zygmunta Hanusika.

Sprawdzian przed MP
W niedzielę, 4 stycznia na tere-
nie Ośrodka Wypoczynkowego 
Paprocany odbył się IV Przełaj 
im. Zygmunta Hanusika. W za-
wodach kolarskich wystartowało 
łącznie 259 zawodników z całe-
go kraju.

Impreza była jednym z ostat-
nich sprawdzianów formy przed 
mistrzostwami Polski i przycią-
gnęła czołowych przedstawicieli 
kolarstwa przełajowego. Rywali-
zacja toczyła się na trasie przy-
gotowanej zgodnie z przepisami 

Międzynarodowej Unii Kolar-
skiej oraz Polskiego Związku Ko-
larskiego. Wyścig miał również 
charakter memoriałowy. Przełaj 
poświęcono pamięci Zygmunta 
Hanusika – wybitnego zawod-
nika, olimpijczyka, trenera i wy-
chowawcy kilku pokoleń kolarzy, 
związanego z Tychami.

Dzień zawodów rozpoczął się 
porannym treningiem na tra-
sie. Następnie rozegrano wyścigi 
w wielu kategoriach wiekowych 
i sportowych, w tym wśród ża-

ków, młodzików, juniorów, ama-
torów, mastersów oraz elity kobiet 
i mężczyzn. Zawody rozegrano 
na rundzie o długości 2500 me-
trów, z przeszkodami terenowymi 
oraz boksem technicznym.

Organizatorem wydarzenia 
było Stowarzyszenie Aktywne 
Miasto, które postawiło sobie 
za cel popularyzację kolarstwa 
przełajowego, promocję zdro-
wego stylu życia oraz zachęcanie 
dzieci i młodzieży do aktywności 
fizycznej. KP ●

Przełajowcom kibicowali m.in. kąpiące się w jeziorze morsy.

Jednym z elementów kolarstwa przełajowego są także podbiegi.

W zawodach wzięło udział ponad ćwierć tysiąca kolarzy z całego kraju.
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Ostatnia Tyska Barbórka musiała obyć się bez choćby grama śniegu.
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KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
W najbliższych dniach skupisz się na sprawach 
praktycznych i finansowych. Twoja konsekwencja 
przyniesie konkretne efekty, a ktoś doceni Twoją 
rzetelność. Gwiazdy przygotowały niespodziankę.

WODNIK 20.I-18.II
Czeka Cię inspirująca rozmowa lub niespodziewana 
propozycja. Warto zaufać intuicji i pozwolić sobie 
na odrobinę spontaniczności. W miłości sielankowy 
klimat.

RYBY 19.II-20.III
Najbliższy czas sprzyja wyciszeniu i porządkowaniu 
emocji. Zrobisz krok w stronę wewnętrznej równo-
wagi, jeśli zadbasz o swoje granice. Księżyc zapewni 
Ci asertywność.

BARAN 21.III-20.IV
Przed Tobą dynamiczny okres pełen działania. Twoja 
odwaga pomoże ruszyć z miejsca sprawy, które dłu-
go stały w martwym punkcie. Uważaj za kierownicą.

BYK 21.IV-21.V
Planety będą Cię wspierać. Skupisz się na stabilizacji 
i bezpieczeństwie. Spokojne decyzje okażą się ko-
rzystniejsze niż szybkie ryzyko.

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
Nadchodzące dni przyniosą dużo kontaktów 
i informacji. Warto uważnie słuchać, bo jedna 
wiadomość może zmienić Twoje plany. Zadzwoń 
do Panny.

RAK 21.VI-22.VII
Będziesz bardziej wrażliwy na potrzeby bliskich. 
Okazanie troski wzmocni relacje i przyniesie Ci po-
czucie bliskości. Sukces na horyzoncie, ale trochę 
się natrudzisz.

LEW 23.VII-22.VIII
Czeka Cię moment, w którym zabłyśniesz swoimi 
umiejętnościami. Pewność siebie pomoże Ci zdobyć 
uznanie otoczenia. Miłość nadciąga, spodziewaj się 
jej jeszcze w styczniu.

PANNA 23.VIII-22.IX
Przyszłość przyniesie okazję do uporządkowania 
spraw zawodowych. Dobra organizacja pozwoli Ci 
zaoszczędzić czas i energię. W sprawach sercowych 
sielanka.

WAGA 23.IX-23.X
Przed Tobą decyzja, która wymaga zachowania rów-
nowagi. Postawienie na kompromis okaże się naj-
lepszym rozwiązaniem. W pracy względny spokój.

SKORPION 24.X-21.XI
Nadchodzący czas sprzyja głębokim przemyśleniom 
i zmianom. Odważysz się zamknąć pewien etap 
i zrobić miejsce na coś nowego. Koniecznie spotkaj 
się z Rakiem.

STRZELEC 22.XI-21.XII
Wkrótce pojawi się szansa na rozwój lub podróż, 
dosłowną albo symboliczną. Optymizm pomoże 
Ci wykorzystać ją w pełni. Zadbaj również zdrowie.
� WRÓŻKA ADRASTEJA tel. 692 893 871

krzyżówka z hasłem sudoku
Płynie w Toruniu,

Ostródzie
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horoskop

Hasło z krzyżówki z nr 945:
SZAMPAŃSKIEGO SYLWESTRA I DO SIEGO ROKU.  

Sudoku – diagramem jest pole składające 
się z 9 kwadratów. Niektóre zawierają już cyfry. 
Należy wypełnić puste miejsca tak, aby w każ-
dej kolumnie, wierszu, polu znalazły się cyfry 
od 1 do 9 dokładnie tylko jeden raz.

ZAADOPTUJ MNIE �
DŻUMA
W tym miejscu, 
we współpracy 
z wolontariuszami 
Tyskiego Schroniska 
dla Zwierząt 
prezentujemy 
czworonogi, które 
czekają na swoich 
nowych właścicieli. 
Spójrzcie na nich ciepło 
i otwórzcie swoje serca 
i domy.

Każdy pies, który trafia do schro-
niska, niesie ze sobą smutną hi-
storię. Jednak szczególnie trudno 
jest wtedy, gdy za kratami pojawia 
się zwierzę, które już kiedyś było 
pod naszą opieką. Taki powrót 
boli podwójnie...

Dżuma po raz pierwszy trafiła 
do schroniska po śmierci swojego 
opiekuna. Wówczas szybko znala-
zła nowy dom i wydawało się, że jej 
los wreszcie się odmienił. Nieste-
ty, życie napisało inny scenariusz. 
Osoba, która ją adoptowała, prze-
kazała sunię komuś innemu. Tak 
rozpoczęła się wędrówka Dżu-
my, która po kilku latach zakoń-
czyła się w punkcie wyjścia. Dżu-
ma znów znalazła się u nas – stara, 
schorowana i niedożywiona... 

Ta spokojna i łagodna suczka, 
uwielbiająca leniwe spacery, bar-
dzo potrzebuje bliskości człowie-
ka. W schronisku często nawołuje 
– jakby w każdej napotkanej oso-
bie i w każdym przejeżdżającym 
samochodzie szukała kogoś, kogo 
kiedyś miała. Wierzymy, że mimo 
swojego wieku wciąż ma szansę 
znaleźć dobry, odpowiedzial-
ny dom – taki, w którym resztę 
życia spędzi w poczuciu bezpie-
czeństwa. RM ●

RM

Co wiemy o psie:

Imię: Dżuma
Wiek: ok. 14 lat
Data przyjęcia: listopad 
2025
Waga: ok. 15 kg
Nr ewidencyjny: 8505
Status: gotowa do adopcji
Obecnie przebywa: 
Miejskie Schronisko dla 
Zwierząt w Tychach
Telefon w sprawie 
adopcji: 605 897 607 Więcej na www.kultura.tychy.pl

8 STYCZNIA, czwartek
godz. 17 – TO JEST SZTUKA: „Obfitość i brak. Je-
dzenie w sztuce” – wykład o sztuce (Galeria „Obok” 
Pasaż Kultury Andromeda, pl. Baczyńskiego)
godz. 18 – „3M” – wernisaż wystawy Marty 
Kasprzyk – szkło artystyczne, Marii Mazur-Ci-
chy – witraż, Małgorzaty Połubok – koronka 
klockowa (Okno na Kulturę, Gemini Park Tychy, 
ul. Towarowa 2)

10 STYCZNIA, sobota
godz. 16 i 19.30 – „PRESTIŻ – PRZEWROTNA 
TERAPIA” – spektakl komediowy (Teatr Mały, 
ul. Hlonda 1)
godz. 19 – KONCERT NOWOROCZNY Orkiestry 
Aukso i solistów (Mediateka, al. Piłsudskiego 16)

godz. 20 – GUNS N’ROSES TRIBUTE SHOW 
– koncert węgierskiego zespołu coverowego 
Hollywood Rose (klub muzyczny Underground, 
pl. Korfantego 1)

11 STYCZNIA, niedziela
XXXV TYSKIE WIECZORY KOLĘDOWE: „Idź-
cie z tym, co macie” – koncert Grażyny Łoba-
szewskiej z zespołem Ajagore (kościół pw. bł. 
Karoliny Kózkówny, ul. Tischnera 50)

12 STYCZNIA, poniedziałek
XXXV TYSKIE WIECZORY KOLĘDOWE: „Po-
dziynkujmy Jezuskowi” – koncert Hani Malaci-
ny-Karpiel i zespołu Podholańscy Muzykancio 
(kościół pw. św. Rodziny, ul. Elfów 29)

10 stycznia godz. 19: KONCERT NOWOROCZNY Orkiestry Aukso i solistów, 
Mediateka
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